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IERI AU ÎNCEPUT ÎN CAPITALĂ
îucRĂniif commni mihimii a femeilor

- Cuvintarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Dragi tovarășe și tovarăși,Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Popu­lare Romîne transmit un cald salut participantelor la Conferința națio­nală a femeilor, milioanelor de fe­mei de pe întreg cuprinsul țării noa­stre. (Aplauze furtunoase).Conferința națională a femeilor are loc în condițiile puternicului avînt în muncă al întregului nostru popor pe toate fronturile construc­ției socialiste, ale entuziasmului de­terminat de mărețul eveniment isto­ric — încheierea colectivizării agri­culturii, care a marcat victoria de­finitivă a socialismului la orașe și sate. (Aplauze). înfăptuind politica partidului, oamenii muncii obțin im­portante succese în dezvoltarea in­dustriei și agriculturii, in înflorirea științei și culturii, in ridicarea ni­velului de trai, îndreptîndu-se cu pași siguri spre desăvîrșirea con­strucției socialiste.Socialismul a adus, împreună cu celelalte adinei prefaceri revoluțio­nare, din țara noastră, și schimbarea rațkîcală a situației femeii în socie­tate. Lichidînd complet și pentru totdeauna rădăcinile inegalității, a- supririi și umilirii femeilor, puterea populară le-a asigurat, o dată cu deplina egalitate in drepturi, respec­tarea demnității de om și cetățean, posibilități nelimitate de dezvoltare și afirmare a aptitudinilor și capa­cității lor creatoare. (Aplauze).In anii regimului nostru, din rîn- durile poporului s-au ridicat mii și mii de femei, care, îndeplinind func­ții de răspundere în întreprinderi, instituții, gospodării colective, în organizațiile de partid, de stat și obștești, și-au atras respectul și sti­ma oamenilor muncii prin abnegația și priceperea lor. Peste 39.000 de femei sînt deputate în sfaturile nghulare, aproape 15.000 inginere și 4Kniciene, 7.000 medici, 90.000 lu­crează în învățămînt, 17.000 au munci de conducere în gospodării colective.Milioane de femei muncitoare, ță­rănoi, intelectuale, gospodine, au a- dus o mare contribuție la toate vic­toriile obținute de poporul nostru pe drumul construcției socialiste.Partidul, guvernul și poporul no­stru dau o înaltă apreciere muncii creatoare, luptei avîntate pe care milioanele de femei din țara noastră o desfășoară, alături de toți oamenii muncii, pentru întărirea puterii eco­nomice a patriei, creșterea bună­stării celor ce muncesc, apărarea păcii în lume. (Aplauze).Consiliul național al femeilor, co­mitetele și comisiile de femei, spri- jinindu-se pe ajutorul celor aproape o jumătate de milion de activiste obștești, desfășoară sub conducerea partidului o vastă activitate organi­zatorică și educativă în rîndurile fe­meilor de Ia orașe și sate.Pentru rezultatele rodnice obțl- 4 nute, le transmitem tuturor, de la această tribună, calde felicitări și urări de noi succese în munca lor 

însuflețită, plină de abnegație. (Aplauze prelungite).Tovarășe,Prin marea forță socială pe care o reprezintă, femeile sînt chemate să aducă o contribuție deosebit de însemnată la opera de desăvîrșire a construcției socialiste.Muncitoarele, inginerele și tehni- ciencle care lucrează cu hărnicie și conștiinciozitate in diferite ramuri ale industriei, dînd numeroase do­vezi de eroism în muncă, de devota­ment față de patria socialistă au un rol de seamă de îndeplinit în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru înfăptuirea măre­țului program trasat de Congresul al III-Iea al partidului nostru. (Aplauze).Este o înaltă îndatorire a condu­cerii întreprinderilor, a organelor sindicale de a se preocupa de ridica­rea pregătirii profesionale a femei­lor muncitoare, de a le ajuta să-și însușească tehnica înaintată pentru a putea obține rezultate tot mai bune în producție. Sindicatele tre­buie să manifeste o permanentă grijă pentru îmbunătățirea condi­țiilor de viață și de muncă ale fe­meilor muncitoare.Femeile de la sate sînt chemate să participe cu toate forțele lor la întărirea și dezvoltarea gospodăriilor agricole colective, la creșterea avu­ției lor obștești, la sporirea conti­nuă a producției agticole vegetale și animale, Ia crearea unui belșug de produse agro-alimentare.Femeile care muncesc pe tărîmul științei, culturii și artei, al invăță- mintului și sănătății publice, a că­ror activitate și-a cîștigat de mult aprecierea poporului, au un vast cîmp de aplicare a cunoștințelor lor în munca pentru continua dezvol­
Ședințele 

de 14într-o atmosferă sărbătorească joi dimineață, s-au deschis în Capitală, în sala Palatului R. P. Romîne, lucrările Conferinței naționale a femeilor.La conferință iau parte peste 3.000 de delegate și invitate din toate regiunile țării — munci­toare fruntașe din fabrici și u- zine, colectiviste care s-au dis­tins în munca de întărire econo- mico-organizatorică a gospodări­ilor colective, activiste pe tărim obștesc, cercetătoare științifice, inginere și tehniciene, profesoare și învățătoare, scriitoare, artiste, gospodine.Cu îndelungi aplauze și acla­mații au fost întîmpinați la so­sirea în sală tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexan­dru Drăghici, Alexandru Moghio 

tare a economiei, înmulțirea valo­rilor științifice și culturale ale pa­triei, răspîndirea culturii în masele largi.Lucrătoarelor din comerțul de stat și cooperatist le revine îndato­rirea de a asigura deservirea tot mai bună a oamenilor muncii, func­ționarea civilizată a unităților co­merciale, domeniu în care mai sînt încă multe de făcut.Femeile au nobila misiune de a crește și educa copiii, schimbul no­stru de mîine care va trăi și va munci în condițiile comunismului; de ele depinde în primul rînd să­direa în sufletele copiilor a patrio­tismului fierbinte, a devotamentu­lui față de cauza partidului, a dra­gostei de muncă și respectului față de cei ce muncesc, a sentimentului solidarității frățești cu oamenii muncii de pretutindeni. (Aplauze).Organele și organizațiile de partid, organele de stat, organizațiile obș­tești au datoria să se ocupe înde­aproape de promovarea în funcții de conducere a cit mai multe femei, corespunzător cu aptitudinile și pre­gătirea lor, acordindu-le un sprijin permanent în activitatea lor. Sub conducerea organizațiilor de partid, mișcarea de masă a femeilor, sindi­catele și celelalte organizații obș­tești, organele de stat și instituțiile de învățămînt și cultură au datoria să desfășoare, cu forțe unite, o in­tensă activitate cultural-educativă în vederea lărgirii orizontului cultu­ral al maselor de femei de la orașe și sate și dezvoltării trăsăturilor po­litico-morale, proprii omului nou, constructor activ și conștient al so­cietății socialiste. (Aplauze).Tovarășe,Apărarea păcii constituie pentru întreaga omenire problema cea mai
din ziua 
iunieroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec.La conferință participă membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, condu­cătorii unor organizații obștești și instituții centrale.Iau parte, de asemenea, nu­meroase invitate de peste ho­tare : Margarita de Ponce, vice­președintă a Federației Demo­crate Internaționale a Femeilor, președinta Uniunii Femeilor Ar- gentiniene, Olga Hvalebnova, vi­cepreședintă a Comitetului Fe­meilor Sovietice, Dolores Ibarruri, militantă de seamă a mișcării mondiale de femei, reprezen­tanta femeilor spaniole, Maria Greilberger, membră a prezidiu­lui Uniunii Femeilor Democrate din Austria, delegația femeilor din Bulgaria condusă de Rada
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arzătoare a zilelor noastre. Ca ur­mare a cursei nebunești a înarmă­rilor, provocată de cercurile impe­rialiste agresive, s-au acumulat stocuri de arme termonucleare care pot duce la transformarea oricărui război intr-un cataclism fără prece­dent în istoria omenirii. Puterea crescîndă a statelor socialiste, care stau cu hotărîre de strajă păcii. în­tărirea continuă a forțelor păcii în lumea întreagă creează tot mai mul­te posibilități pentru infrînarea a- gresorilor, pentru destinderea încor­dării internaționale, pentru preîn­tâmpinarea unui nou război mondial.Femeile din toată lumea repre­zintă o forță uriașă, vital interesată în apărarea păcii, dorința lor cea mai fierbinte fiind aceea de a apăra viața copiilor cărora le-au dat fiin­ță, a-i feri de grozăviile războiului. (Aplauze).Alături de întregul popor, mișca­rea de masă a femeilor din țara noastră sprijină cu toată hotărîrea politica externă de pace și coexis­tență pașnică promovată de parti­dul și statul nostru; ele își unesc acțiunile cu cele ale femeilor din ce­lelalte țări în cadrul uriașei mișcări mondiale pentru pace, militând cu energie pentru zădărnicirea unelti­rilor războinice, pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale, pentru soluționarea pașnică a problemelor litigioase, pentru pace și prietenie între popoare. (Aplauze).Consiliul național al femeilor, co­mitetele de femei sînt chemate să contribuie și mai activ la antrenarea milioanelor de femei din țara noas­tră în acțiunile de apărare a păcii, să dezvolte legăturile de strînsă prietenie cu femeile din Uniunea Sovietică și din celelalte țări socia­liste, colaborarea cu organizațiile femeilor din toate țările, să-și spo­rească aportul la activitatea Fede­rației Democrate Internaționale a Femeilor, să întărească solidaritatea cu femeile de pretutindeni în lupta pentru pace și progres social, pen­tru liniștea căminelor și viitorul fe­ricit al copiilor. (Aplauze).Comitetul Central al Partidului, Consiliul de Stat și Guvernul Re­publicii Populare Romîne își expri­mă convingerea fermă că masele de femei de la orașe și sate, răspunzind cu entuziasm la chemarea partidu­lui, nu-și vor precupeți nici de acum înainte eforturile pentru ca, împre­ună cu toți oamenii muncii, să facă patria noastră mereu mai puternică, mai înfloritoare. (Aplauze îndelun­gate).Trăiască femeile muncitoare din țara noastră, participante active la opera de desăvîrșire a construcției socialiste, Ia lupta pentru pace și prietenie între popoare! (Aplauze).Trăiască harnicul nostru popor și conducătorul său în lupta pentru socialism și comunism — Partidul Muncitoresc Romîn! (Aplauze pu­ternice prelungite).Trăiască și înflorească patria noastră — Republica Populară Ro- mînă ! (Aplauze puternice, urale).

AZI
VÂ INFORMĂM 

DESPREt
„CARPAȚI" UN NOU TIP 

DE ARAGAZ„Carpati" este denumirea noului tip de aragaz, realizat de uzinele „1 Sep­tembrie" din Satu Mare, care a fost pus în vinzare zilele acestea. Fată de modelele cunoscute, noua mașină pre­zintă o serie de Îmbunătățiri: cup­torul — prevăzut cu o fereastră din sticlă termorezistentă — coace mai bine, datorită unei repartiții egale a căldurii, iar consumul de gaze este mai mic.
PROGRAM CULTURAL ÎN CINSTEA 

FRUNTAȘILORTIMIȘOARA (de la corespondentul nostru). — Sfatul popular al regiunii Banat a organizat ieri după amiază pentru fruntașii din întreprinderile orașului Timișoara un program mu­zical coregrafic, prezentat in grădina de vară „Ștefan Plavăț". în cadrul acestui program au fost interpretate fragmente din „Lacul lebedelor" de P. I. Ceaikovski, dansul polovțian din „Cneazul Igor" de Borodin și „Hai­ducii" de Hilda Jerea. Conducerea muzicală a aparținut dirijorilor Ion Kecenovlci și Eduard Weisser.
SĂRBĂTORIREA A 250 DE ANI 

DE LA NAȘTEREA LUI 
JEAN-JACQUES ROUSSEAUComitetul național pentru apărarea păcii din R.P.R. în colaborare cu Uniunea Scriitorilor si Comisia Națio­nală a R.P.R. pentru U.N.E.S.C.O. or­ganizează, in cadrul marilor aniver­sări culturale recomandate de Consi­liul Mondial al Păcii, sărbătorirea a 250 de ani de la nașterea marelui filo­zof șl scriitor francez Jean Jacques Rousseau. Cu această ocazie vor vorbi Pierre Paraf. scriitor și ziarist francez și conf. unlv. Valentin Lipatti. Ani­versarea are loo astăzi, ora 18, in sala Dalles din Bd. N. Bălcescn 18.
ȘCOALA DE CALIFICARERecent, la Combinatul de cauciuc sintetio șl produse petrochimice din Onești a fost deschisă o nouă școală de calificare cu o durată de 6 luni.Cursurile școlii sint urmate de 250 elevi care se pregătesc pentru mese- riilo de operatori cblmiști la fabrica­rea polistirenului și cauciucului sinte­tic. Materiile de bază care se predau aici sint direct corespunzătoare spe­cialității viitorilor lucrători ai com­binatului. Paralel cu orele de cursuri, elevii efectuează zilnic și ore de prac­tică unde învață să cunoască utilajele și procesele de producție ale secțiilor în care vor lucra.

LUCRĂRI DE ARTA PLASTICA
PE MALUL MARIICONSTANTA (de la corespondentul nostru). — în stațiunile balneo-clima- terice de pe malul Mării Negre, la Mamaia, Constanta. Eforie, se pregă­tește în aceste zile amplasarea celor 22 de monumente de artă care vor în­frumuseța litoralul nostru. în prezent, echipe de muncitori montează la Ma­maia statuile cu tematică sportivă: „Canotajul" șî „Tenisul". In noul sta­dion din Constanta se amplasează in prezent statuia din bronz „Alergăto­rul". La Eforie Nord se apropie de sfirșit lucrările de montare a statuilor cu tema „Muncitori la plaje" și „Ti­nerețe".

PREGĂTIREA VAGOANELOR 
PENTRU TRANSPORTUL 

CEREALELORSIMERIA (de Ia corespondentul nostru). — Muncitorii de la revizia de vagoane Simeria-Triaj acordă o mare atenție pregătirii vagoanelor care vor servi Ia transportul cereale­lor din noua recoltă. In acest sens s-a format o echipă specială care revi­zuiește și repară vagoanele respective. In 13 zile un număr de peste 70 de vagoane au primit avizul „Bun pen­tru cereale 1962".Acțiuni asemănătoare se întreprind și Ia alte revizii de vagoane din sta- țiile C.F.R. din regiunea Hunedoara.
----------------------------------------------------------------------------

PRIETENIE TRAINICA, DE NEZDRUNCINAT
Temei de mare bucurieDoar cîteva zile — atît a mai rămas pînă la sosirea în (ara noastră a delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovie­tice în frunte cu Nikita Sergheevici Hrușciov, eminent luptător pentru progresul și fericirea popoarelor.Ospitalitatea esle o trăsătură ca­racteristică poporului nostru. Dar față de prieteni atît de dragi, apro- piați ca și frații, această ospitali­tate se amplifică manifestîndu-se însutit. Iată de ce așteptînd sosirea în țară a solilor poporului sovietic muncitorii din uzina noastră trăiesc ceasuri de adîncă emoție.într-un fel sau altul, aproape fie­care om din uzina noastră a avut prilejul să cunoască viața sovietică, generozitatea oamenilor sovietici, neasemuita lor capacitate creatoa­re, uriașa, nestrămutata lor dorință de pace. O vizită cu trenul priete­niei, un schimb de experiență, o carte, un film, o metodă tehnologică nouă, de mare productivitate, prie­tenii directe, scrisori sau ani de stu­diu și o mie de alte mijloace au fost, sînt, tot atîtea prilejuri pentru a cunoaște- realitatea sovietică, pentru'tf îndrăgi oamenii sovietici.Personal, studiind în Uniunea So­vietică, am avut ocazia să-i cunosc pe oamenii sovietici la dînșii acasă, să încheg cu ei prietenii directe, relații de colaborare cu specialiști în domeniul metalurgiei.Deși au trecut cîțiva ani de cînd mi-am încheiat studiile în Uniunea Sovietică, prieteniile de atunci s-au

Metode de lucru 
care pot fi extinse

Pe șantierele 
de construcții 

din regiunea Banat| 
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— Reușit mozaic !Aprecierea se pronunță după des­tulă cumpănire: pe treapta unei scări, s-a turnat o găleată cu apă și s-a spălat cu grijă, la cererea cuiva din grup. Se cercetează cu aceeași minuțiozitate calitatea tencuielilor, a zugrăvelii... S-ar putea crede că e vorba despre o comisie de recepție — și bine-ar fi dacă toate comisiile de acest fel ar vădi o exigență ase­mănătoare 1Grupul numeros care zăbovește pe un șantier pînă află toate deta­liile, trecînd apoi la altul, e alcă­tuit din reprezentanți ai trusturilor de construcții din regiunile Hune­doara, Cluj, Crișana, ingineri, tehni­cieni și economiști, invitați ai T.R.C. Banat, pentru schimbul de expe­riență organizat de C.S.C.A.S. și Mi­nisterul de Finanțe.La Arad, Lugoj, Reșița și Timi­șoara, invitații din cele trei regiuni au văzut multe lucruri interesante, comentîndu-le acolo, pe loc.Și dacă la început existau poate îndoieli, la capătul celor patru zile de vizite și discu­ții, cu toții erau convinși că nu întâmplător rolul de gazdă l-a de­ținut T.R.C. Ba­nat. Este adevărat că și aici mai sînt o serie de deficiențe. Dar ceea ce se remarcă în momentul de față la constructorii bănățeni este stă­ruința de a găsi cele mai bune mij­loace pentru a stârpi rutina și a da impuls noului.în primul rînd, toate forțele și mijloacele de producție sînt coordo­nate de trust în așa fel îneît există oricînd o evidență precisă a mișcă­rii de cadre, de utilaje, de materia­le, o evidență a stadiului lucrărilor la toate întreprinderile de construc­ții din regiune. Tovarășul Eugen Beiu, inginer șef la T.R.C. Cluj, soco­tind această structură organizatori­că demnă de preluat și de către alții, își exprimă totuși rezerva că o asemenea organizare poate frîna inițiativa locală și poate dăuna în­tăririi spiritului de răspundere al întreprinderilor subordonate. Intr-a­devăr acest pericol se poate naște, în cazul de față însă, el a fost ex­clus. Ba, mai mult decît atît, con­trolul riguros al executării măsuri­lor tehnico-organizatorice a stimulat chiar inițiative prețioase.T.R.C. Hunedoara, Cluj și mai a- les T.R.C. Crișana au putut desprin­de învățăminte prețioase privind aprovizionarea cu materialele de bază pentru construcții (balast, ni­sip, pietriș, cărămidă etc.) din re­surse locale. Trustul de construcții Banat, îndrumat permanent de sfa­tul popular regional, are la dispozi­ție, spre deosebire de celelalte re­giuni amintite, numeroase cariere deschise, industria locală furnizîn- du-i și alte materiale, operativ și la un preț de cost redus. Materialele celelalte sînt furnizate constructori­lor direct de către întreprinderile republicane din cota atribuită sfa­tului popular regional. Este și a- cesta un exemplu care trebuie reți­nut și aplicat în regiunile unde aprovizionarea continuă să fie ne­ritmică, greoaie, pe de o parte — din cauza intermediarilor inutili, pe de altă parte — datorită proastei gospodăriri. (La Hunedoara, trans­porturile încrucișate de materiale continuă să creeze costuri foarte ri­dicate).în ce constă secretul productivi­tății, mai mare decît în regiunile 

păstrat peste ani. Șl nu o dată con­sultând foștii mei colegi, proiesorl, am reușit să găsesc soluții eiicace pentru diverse probleme ce frămîn- tau colectivul în cadrul căruia lu­crez. Recent chiar, cu prilejul unei vizite la Moscova, la o consfătuire de specialitate, am întîlnit pe fos­tul meu profesor, Nikolaf Timofee- vici Jarov. Știam că în cadrul Insti­tutului de Automatică din Kiev, Ni­kolai Timofeevici se ocupă de auto­matizarea preparării amestecurilor de formare și de mecanizarea com­plexă în turnătorii. Deoarece și In turnătoria noastră, care in prezent se află in plină dezvoltare și siste­matizare, urmărim să realizăm o me­canizare complexă a operațiilor de formare și dezbatere, am avut cu Nikolai Timofeevici un valoros schimb de păreri. Acesta este nu­mai un exemplu. La noi in uzină, ca și in întreaga țară, nenumărați sînt aceia care pot da exemple a- semănătoare. Întregul nostru popor nutrește față de oamenii sovietici sentimente de adîncă prețuire și admirație. Prietenia strînsă, de nezdruncinat care s-a creat intre popoarele țărilor noastre are la bază năzuința comună, aceea a construirii comunismului, visul de aur al omenirii. Bucuria noastră pri­lejuită de sosirea in țară a oaspe­ților atît de dragi, are deci un pu­ternic temei.
Ing. M. COSTESCU

Uzinele „23 August", București

; citate — pe șantierele T.R.C. Ba- i nat? în afara bunei organizări, a aprovizionării pe măsura necesită­ților, mecanizarea a constituit aici, în ultimii ani, o condiție de princi­piu. înainte de a fi reușit să-și creeze un parc propriu de utilaje, trustul bănățean a împrumutat ex­cavatoare și macarale de la T.U.G„ de pe alte șantiere din Capitală sau de la Galați. Această formă de manifestare a grijii permanente pentru mecanizarea lucrărilor de construcții este un argument în plus care contrazice scuzele unor T.R.C.- uri...Calitatea execuției — în primul rînd la construcțiile de locuințe — a figurat ca punct principal în schimbul de experiență care a avut loc recent în regiunea Banat. Parti- cipanții au remarcat mai cu seamă parchetul și mozaicurile de la Arad, tencuielile și zugrăvelile din blocu­rile noi de la Timișoara.— Anul trecut, problema calității se prezenta la noi mai slab — a re­cunoscut Carol Zeleneac, directorul 1 întreprinderii de construcții-montaj nr. 4 din Arad. Prin iulie 1961, la șantierele noastre din Dragalina — Bălcescu, Dragali­na 1-3, au venit meșteri, șefi de brigadă, reprezen­tanți ai serviciilor C.T.C. din regiu­ne ca să vadă modele de... finisaje proaste. Am fost criticați aspru, pe bună dreptate, în nenumărate rîn- duri. Și critica a avut efect.într-adevăr, blocul etalon de 66 de apartamente de pe b-dul Repu­blicii, cel de pe strada N. Grigo- rescu și altele în curs de construcție constituie acum modele de finisaje îngrijite.Ceea ce a stârnit un deosebit in­teres la Arad este folosirea par­chetului lamelar pe suport de pre­fabricat din puzderie de cînepă. Parchetul gata lustruit se montează de către zidari direct în apartament, obținîndu-se o economie de 20 lei pe un metru pătrat.în afara înlăturării posibilităților de denivelări, destul de frecvente în unele blocuri, noua metodă are drept urmare și o productivitate mare la această operație. De pildă, în loc de 4 luni la 140 de apartamente, fixarea parchetului se realizează doar în 45 de zile. Calitatea lucră­rilor de construcții și reducerea pre­țului de cost au căpătat în regiunea Banat amploarea unei acțiuni de masă, la care participă toate punc­tele de lucru, toți lucrătorii, înce- pînd de la cei necalificați pînă la șefii de șantiere.Folosirea panourilor mari (la Re­șița), ca și a altor elemente prefa­bricate, organizarea stațiilor centra­le de betoane, ținerea la zi a grafi­celor de lucru, ca și alte elemente, dintre care unele au fost pomenite, contribuie toate la scurtarea terme­nelor de execuție, la reducerea pre­țului de cost și la calitatea supe­rioară a lucrărilor.Că și în regiunea Banat mai există încă suficiente fisuri în acti­vitatea de construcții, o recunosc chiar constructorii din această regiune. Totuși, experiența pozitivă dobîndită aici servește în mod real trusturilor care au participat la schimbul de experiență, trusturi ce și-au propus să includă în planurile lor și să transpună în practică multe din cele văzute la vecinii lor.Este de dorit ca asemenea vizite să se organizeze și pe viitor. Fiind­că modul de conlucrare pe această cale, între constructori, s-a dovedit și în alte rînduri eficace.
VIORICA CIORBAGIU

Calde sentimenteTin să-mi exprim în aceste rîn­duri bucuria pe care o re­simt gîndlndu-mă la oaspe­ții dragi, soli ai marelui popor sovietic, la faptul că se vor afla In mijlocul poporului nostru care desăvîrșește construcția socialistă, că vor cunoaște noi aspecte ale ac­tivității sale creatoare. Vizita va fi o nouă verigă în șirul numeroaselor fapte ce oglindesc relațiile de trai­nică prietenie dintre poporul nostru și popoarele Uniunii Sovietice.Noi, actorii Teatrului Național .1. L. Caragiale", avem în Uniunea Sovietică prieteni buni și mulți. Ei sînt nu numai oamenii de artă so­vietici, desăvîrșiți artiști cetățeni, ci și spectatorii sovietici pe care l-am cunoscut pentru întîia oară cu oca­zia turneului la Moscova al teatru­lui nostru, în 1958. Spectatorii aceș­tia impresionează prin respectul pe care-1 arată artei, prin atenția cu care ascultă și urmăresc un spec­tacol, prin exigența cu care îl apre­ciază. Toate acestea demonstrează o înaltă cultură, un mare volum de cunoștințe. în fața unui asemenea public, e o plăcere să Joci, aten­ția cu care te urmărește impunin- du-ți un continuu efort creator în a juca mereu mai bine. Și dacă noi am repurtat in Uniunea Sovietică sucesele despre care s-a vorbit atît de mult, dacă noi am reușit să ne facem din publicul sovietic un prie­ten bun, aceasta o datorăm în parte acestui public, care ne-a făcut o primire de neuitat.Mă bucur nespus de mult de vizita delegației de partid și gu­vernamentale a Uniunii Sovietice în țara noastră, delegație care reprezintă pentru noi pe cei mai buni și mai credincioși prieteni, po­poarele sovietice, care făuresc cu succes comunismul.
COSTACHE ANTONIU 
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Lucrările Conferinței naționale a femeilor
RaportulSîntem profund emoționate de cuvintele rostite aici, in numele 

ce. al P.M.R., al Consiliului de Stat Și al guvernului Republicii Populare Romine de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.în numele milioanelor de femei din țara noastră pe care le repre­zentăm la această conferință, mul­țumesc din toată inima pentru înalta apreciere adusă de conducerea par­tidului și statului nostru muncii noastre, aportului maselor largi de femei la măreața operă de con­strucție a socialismului în țara noastră, pentru îndrumările deose­bit de prețioase pentru întreaga noastră activitate de viitor. Salutul adus conferinței va rămîne în min­tea și în inima femeilor din Repu­blica Populară Romînă ca o che­mare și un îndemn călăuzitor în munca și în lupta noastră pentru sporirea contribuției femeilor la de- săvîrșirea construcției socialismului în scumpa noastră patrie.De la ultima Conferință națio­nală a femeilor — a spus vorbitoa­rea — au trecut patru ani, timp în care poporul nostru, sub condu­cerea încercată și înțeleaptă a Par­tidului Muncitoresc Romîn, a stră­bătut un drum bogat în înfăptuiri de însemnătate istorică, înfăptuiri care au fost încununate de victoria definitivă a socialismului la orașe și sate.Aplicarea cu consecvență a poli­ticii partidului de industrializare socialistă a țării, de transformare socialistă a agriculturii a dus la creșterea neîntreruptă, an de an, a puterii economice a țării. Peisajul industrial de azi al patriei ne Umple inima de o justificată mîndrie: mari centrale electrice, uzine, fabrici, construcții mărețe, noi orașe se înalță în întreaga noastră patrie. Imaginea satului din trecut, cînd țăranii trudeau din greu, cu unelte rudimentare pe pămîntul care nu era al lor, a rămas doar o tristă amintire. Lumina culturii, odinioa­ră privilegiu doar al celor avuți, a devenit un bun al întregului po­por.Profundele transformări revolu­ționare petrecute in țara noastră au schimbat din temelii și viața femei­lor. Acordarea de drepturi egale cu ale bărbaților, condițiile create pen­tru folosirea deplină a acestor drepturi, căile largi ce li s-au des­chis pentru a-și însuși orice profe­siune și a se afirma în orice do­meniu de activitate au dat femeilor adevărata demnitate de om și cetă­țean, bucuria de a trăi o viață nouă și de a se integra în munca creatoare a întregului popor. Acor- dînd femeilor încredere și prețuire, partidul și guvernul le-au dat posi­bilitatea de a păși spre cele mai înalte trepte ale vieții politice, eco­nomice și de stat. Femeia, care a trăit atîția amar de ani în exploa­tare, robie și întuneric, cunoaște azi fericirea fără seamăn de a munci pentru binele ei și al întregului po­por.In economia noastră națională a- proape 30 la sută din numărul sa- lariaților șînt femei. Femeile repre­zintă 46 la sută din totalul cadre­lor cu studii medii și aproape 32 la sută din totalul cadrelor cu studii superioare. în forul suprem al sta­tului — Marea Adunare Națională — sint 77 femei deputate, în sfatu­rile populare peste 39.000, iar mai mult de 13.000 femei sint distinse cu ordine și medalii.După ce a arătat cît de grea și lipșită de bucurii era în trecut viața femeilor, cît de neomenești erau condițiile în care ele munceau în fabrici și pe ogoare, indiferența cri­minală față de ocrotirea copiilor — statisticile arată că anual 100.000 de copii mureau înainte de a fi îm­plinit un an — vorbitoarea s-a referit pe larg la grija cu care sînt înconjurați astăzi în țara noastră mama și copilul. Femeile se bucură de concediu de naștere plătit de 112 zile, iar copiii pînă la 14 ani bene­ficiază de medicamente și asistentă medicală gratuite. Mortalitatea in­fantilă a scăzut cu 60 la sută.Pentru tot ce alcătuiește viața noastră de azi, pentru bucuria mun­cii libere, constructive, pentru bine­facerile culturii de care ne bucu­răm din plin, pentru traiul nostru din ce în ce mai bun, pen­tru grija manifestată față de copiii noștri și de viitorul lor sîntem adînc recunoscătoare încercatului și gloriosului conducător al poporului nostru, inițiatorul și organizatorul tuturor victoriilor sale istorice, Partidul Muncitoresc Romîn.Animate de năzuințele comune ele întregului popor, femeile, pretu­tindeni unde muncesc, se simt răs­punzătoare, alături de toți cei­lalți oameni ai muncii, de mersul mereu înainte al patriei noastre. în fruntea tuturor femeilor din țara noastră stau harnicele, pricepute­le muncitoare din fabrici și uzine care contribuie cu elan la îndepli­nirea sarcinilor planului de șase ani. în industria ușoară, unde fe­meile reprezintă aproape 60 la sută din totalul salariaților, planul de producție se realizează și se depă­șește ca și în celelalte ramuri ale Industriei, an de an.Directivele C.C. al P.M.R. cu pri­vire la criteriile principale ale în­trecerii socialiste au stîrnit un pu­ternic entuziasm în rîndul munci­toarelor. Peste 80 la sută din tota­lul femeilor muncitoare participă la întrecerea socialistă organizată de sindicate, iar numărul fruntașelor în producție se ridică la aproape 68.000.Femeile din industrie sînt chema­te să participe și mai activ la în­trecerea socialistă în vederea reali­zării și depășirii sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al partidu­lui, obiectivul central fiind obținerea de produse de calitate superioară. Noi, toate, ori care ne-ar fl profesiu­nea, sîntem și gospodine, putem aprecia însemnătatea lucrului de bună calitate. Ne place ea obiectele pe care le cumpărăm pentru casa noastră, pentru îmbrăcăminte să fie trainice și frumoase. Atunci 

prezentat decînd noi înșine creăm aceste bu­nuri, să folosim toată priceperea de care dispunem, să le facem astfel, incit să satisfacă și gustul celei mai exigente dintre noi.în continuare, în raport se arată condițiile tot mai bune care au fost create pentru ridicarea calificării profesionale a femeilor. Nivelul profesional ridicat le va permite să participe mai activ la consfătuirile de producție, să facă propuneri con­crete în ce privește organizarea mai bună a muncii, să se afirme în nu­măr tot mai mare ca inovatoare și raționalizatoare.Largi posibilități de manifestare a aptitudinilor lor, a spiritului gos­podăresc se deschid lucrătoarelor din unitățile care prestează în mod direct servicii populației. în rețeaua comercială, în cooperația meșteșugă­rească, o muncă ireproșabilă, o a- titudine plină de solicitudine în contactul cu publicul, sînt o dovadă concretă de dragoste pentru mese­rie. Lucrătoarele din instituțiile sa­nitare, care au în grija lor sănă­tatea oamenilor, dînd dovadă de o tot mai mare conștiinciozitate și ini­țiativă, vor avea satisfacția datoriei îndeplinite.In raport se arată în continuare că în toate domeniile de activitate numeroase femei au fost promovate în munci de răspundere, făcînd față cu cinste sarcinilor încredințate. Considerăm însă că este de datoria ministerelor și celorlalte instituții de stat, în ale căror unități lucrea­ză un număr mare de femei, să se preocupe mai mult de promovarea în munci de răspundere a femeilor care se evidențiază prin pregătirea profesională și talentul lor organi­zatoric.în agricultură lucrează un mare număr de femei. Ele au adus o însem­nată contribuție la istorica victorie a poporului nostru : încheierea co­lectivizării agriculturii. Nenumărate colectiviste participă cu entuziasm la lupta pentru întărirea economico-or- ganizatorică a gospodăriilor colecti­ve, contribuind cu pricepere și hăr­nicie la sporirea producției agricole vegetale șl animale. Cele peste 17.000 de femei care fac parte din consiliile de conducere ale G.A.C. sau mun­cesc ca brigadiere, șefe de echipă, precum și miile de tehniciene agri­cole și inginere își îndeplinesc cu cinste îndatoririle ce le revin.Hotărîrile Plenarei din aprilie anul acesta a C.C. al P.M.R. și ale sesiunii extraordinare a Marii Adu­nări Naționale au stabilit căile dez­voltării continue a agriculturii noa­stre în condițiile noii etape în care ea a pășit. După încheierea colecti­vizării rolul femeilor de la sate crește și mai mult. Sub conducerea organelor de partid va trebui să pu­nem în centrul activității noastre îmbunătățirea muncii comisiilor fe­meilor din G.A.C., îndeosebi din unitățile noi create, pentru ca ele să îndrume energia și dorința de muncă a colectivistelor spre dezvol­tarea continuă a gospodăriilor co­lective.Pentru a obține producții de ce­reale la nivelul sarcinilor tot mai mari ce se pun, femeile din agricul­tură sînt chemate să muncească cu și mai multă sîrguință în toate sec­toarele, să efectueze lucrări de bună calitate și la timp, să aplice tot ceea ce știința agrotehnică ne învață. In mod deosebit colectivistele care lu­crează la cujțura cerealelor sînt che­mate să contribuie cu toate forțele lor la obținerea în acest an de pe suprafața de cel puțin 600.000 hec­tare teren neirigat, recolte de peste 5.Q00 kg. porumb boabe la hectar.Experiența de pînă acum a dove­dit că femeile muncesc cu bune re­zultate în sectorul zootehnic, dînd dovadă de pricepere în creșterea și îngrijirea animalelor. Este bine ca în acest sector să muncească un nu­măr și mai mare de femei; acestora li se cere să depună toată străduin­ța ca prin îngrijirea rațională a animalelor să contribuie la creș­terea șeptelului, la obținerea unor producții sporite de carne și lapte.Comitetele și comisiile femeilor vor trebui să îndrume tot mai multe colectiviste să muncească în secto­rul avicol, deosebit de important pentru producția de came și ouă, aducător de mari venituri. Comisii­le femeilor pot propune consiliilor de conducere ale G.A.C. să încre­dințeze în întregime colectivistelor munca la fermele de păsări.în continuare, vorbitoarea s-a re­ferit la marele aport pe care-1 pot da femeile la dezvoltarea legumi- culturii, viticulturii, pomiculturii și a altor ramuri aducătoare de mari venituri.Referindu-se la importanța pe care o are învățămîntul agrozoo­tehnic de masă, raportul arată că au fost obținute bune rezultate în antrenarea colectivistelor la frecven­tarea cursurilor agrozootehnice. Mai sînt însă unele G.A.C. în care un număr prea mic de femei au parti­cipat la cursurile agrozootehnice. Consiliul național, comitetele și comisiile femeilor au datoria să desfășoare o intensă muncă de or­ganizare și îndrumare în rîndul fe­meilor pentru ca un număr cît mai mare de colectiviste să urmeze cursurile agrozootehnice de 3 ani, pentru ca toate colectivistele să fie cuprinse într-o formă sau alta a învățămîntului agrozootehnic de masă.Ținînd seama că an de an numă­rul colectivistelor care lucrează în sectorul avicol, sericicol și legumi­col crește, propunem consiliilor agri­cole locale să organizeze în gospo­dăriile colective, acolo unde sînt con­diții, cicluri de lecții pe aceste teme, la care să fie îndemnate să parti­cipe îndeosebi femeile.Pentru îmbunătățirea permanentă a muncii în rîndul femeilor din a- gricultură, Consiliul național, co­mitetele regionale și raionale ale femeilor vor trebui să colaboreze strîns cu Consiliul superior șl agri­culturii și cu consiliile agricole re­gionale și raionale.în orașele și satele patriei noas­tre, un mare număr de intelec­tuale își aduc aportul în toate dome- 

tovarășaniile de activitate. Față de 1938 cînd în întreaga economie a Romîniei lucrau 9.000 de ingineri — bărbați și femei, azi, numai numărul femeilor- ingineri depășește 11.000 ; femeile reprezintă astăzi peste 60 la sută din totalul corpului didactic. Inte­lectualele din țara noastră își aduc cu hărnicie și pricepere aportul la dezvoltarea continuă a economiei și culturii.Este de datoria comitetelor și co­misiilor femeilor să antreneze în mai mare măsură și mai bine de- cît pînă acum pe intelectuale în ac­tivitatea ce o desfășoară pentru îm­bogățirea cunoștințelor maselor de femei, pentru educarea lor în spiri­tul societății noastre socialiste. Nici o intelectuală adevărată nu se poate considera demnă de acest nume dacă cunoștințele pe care le-a acumulat nu le dăruie patriei socialiste, po­porului.Femeile din patria noastră consi­deră că bunul obștesc este bu­nul fiecăruia dintre noi și că au datoria să-l apere și să-l îngrijeas­că. Milioane de femei de toate ca­tegoriile iau parte cu dragă inimă la înfrumusețarea orașelor și sate­lor, la ridicarea construcțiilor so- cial-culturale, la păstrarea fondului de locuințe, la redarea de noi te­renuri agriculturii. Sînt însă dome­nii ale activității obștești în care fe­meile n-au fost suficient antrenate-Casele noi și frumoase care se construiesc peste tot în patria noas­tră sînt o avuție obștească care trebuie păstrată cu cea mai mare grijă. Este o îndatorire de cinste a femeilor să contribuie la buna lor întreținere.Principala sarcină a Consiliului național al femeilor, a comitetelor și comisiilor femeilor este desfășu­rarea unei intense munci politice și cultural-educative în rîndul femei­lor. în toate regiunile țării, comite­tele și comisiile femeilor, în colabo­rare cu instituțiile și unitățile de răspîndire a științei și culturii, au organizat cu participarea unui mare număr de femei numeroase mani­festări cultural-educative, care au făcut cunoscute marile realizări ob­ținute de poporul nostru în indus­trie, agricultură, în artă și cultură, dezvoltînd totodată sentimentele lor internaționaliste de prietenie față de femeile din celelalte țări care luptă pentru pace și progres social.N-am reușit însă în măsura necesară să asigurăm ca mun­ca cultural-educativă să corespun­dă prin conținut și formă fiecărei categorii de femei căreia i se adre­sa. Considerăm, de asemenea, că nu am acordat, atenția cuvenită răspîn- dirii cunoștințelor științifice. Mai avem multe de făcut în ce privește cuprinderea în activitatea cultura­lă a maselor de femei de la sate și a gospodinelor din orașe care ma­nifestă o mare sete de cunoștințe.Consiliul național, comitetele și comisiile femeilor au datoria de a se preocupa mai mult de educația politică a femeilor, de cunoașterea mai temeinică de către ele a pro­blemelor politicii partidului și gu­vernului, astfel încît să poată parti­cipa mai deplin, ca .adevărate ce- tățene libere, la traducerea în viață a acestei politici.Referindu-se la diversitatea for­melor folosite de comitetele și co­misiile femeilor în munca educati­vă de propagare a concepției mate­rialiste despre lume și societate, de combatere a superstițiilor, pre­judecăților și misticismului, rapor­tul a subliniat necesitatea îmbo­gățirii conținutului activității bri­găzilor științifice, cercurilor de citit, lectoratelor pe probleme științifice, sanitare, pedagogice, literare, de educație patriotică și cetățenească.Partidul și statul nostru consideră ca o problemă centrală instruirea și educarea copiilor, a tinerei gene­rații în vederea formării omului nou, demn de epoca socialismului și comunismului. O mare răspunde­re în educarea copiilor, a tinerilor revine părinților, îndeosebi mame­lor. Ei sînt chemați să sădească cei dintîi la copii trăsăturile morale ale omului nou : cinstea, modestia, sin­ceritatea, curajul, respectul față de părinți, de profesori, de cei vîrst- nici, să le insufle simțul datoriei, al dragostei pentru învățătură, să-i facă să îndrăgească munca, izvorul tuturor bogățiilor noastre. Nouă ne revine sarcina de a îndruma ma­mele în așa fel încît ele șă-i crească în spiritul devotamentului profund față de partid, față de cauza socialismului.Consiliul național al femeilor va trebui să conlucreze mai strîns cu C.C.S., C.C. al U.T.M. și cu Minis­terul învățămîntului pentru folosi­rea cu mai multă eficiență a clubu­rilor și caselor de cultură ale tine­retului, a sălilor de clasă libere, a terenurilor sportive ale școlilor pen­tru organizarea unui program bo­gat, educativ și atractiv pentru șco­lari, precum și la supravegherea lor în pregătirea lecțiilor.Propunem, de asemenea, Ministe­rului învățămîntului să studieze po­sibilitatea îmbogățirii literaturii pe­dagogice pentru părinți; Comitetul pentru artă și cultură să realizez.e unele filme pe astfel de teme. Adre­săm, totodată, un apel scriitorilor pentru ca operele lor să oglindească mai mult misiunea nobilă ce revine familiei — și în mod deosebit ma­mei — în educarea tinerei generații, să înfățișeze chipul luminos al celor mai înaintate femei, constructoare active ale socialismului.Una din preocupările importante este aceea de a asigura participarea tot mai activă a maselor de femei la activitatea gospodărească de in­teres obștesc. în jurul sfaturilor populare de la orașe și sate lu­crează șute de mii de femei, contri­buind activ și cu competență la rezolvarea problemelor economice, social-culturale, edilitare. De mare însemnătate este activitatea pe care o desfășoară cele peste 18.000 de femei în echipele de control ob­ștesc organizate de consiliile locale ale sindicatelor și sfaturile populare,

Maria Rosetticare controlează felul cum funcțio­nează întreprinderile comerciale, de fabricare și distribuire a pîinii, in­stituțiile sanitare etc.Pentru ca aportul femeilor în echipele de control obștesc să fie. și mai mare, este necesar ca acestea să fie instruite periodic, sprijinite în activitatea pe care o desfășoară, să se dea curs sesizărilor și propu­nerilor lor juste, în așa fel încît ac­tivitatea echipelor de control ob­ștesc să capete un caracter perma­nent și să devină tot mai eficace.Subliniind rolul activității organi­zatorice în lărgirea bazei de masă a mișcării de femei, în raport se arată că actuala formă de organi­zare și-a dovedit eficacitatea, ea co- respunzind cerințelor de mobilizare și educare a maselor de femei. Ținînd seama de sarcinile perioadei actuale, Consiliul național, comite­tele și comisiile femeilor vor trebui să-și îmbunătățească în continuare munca organizatorică și politico- educativă.In urma încheierii colectivizării agriculturii și pe baza experienței din ultimii patru ani a comitetelor și comisiilor femeilor, a apărut ne­cesitatea îmbunătățirii normelor de organizare și funcționare a mișcării de femei, mai cu seamă la sate. Aceasta pentru a putea desfășura o muncă mai concretă legată de dez­voltarea economică a gospodăriilor colective, care să asigure, totodată, cuprinderea întregii mase de femei.De asemenea va trebui să îndru­măm mai concret activitatea comi­siilor femeilor din circumscripțiile orășenești. întreaga activitate a co­mitetelor și comisiilor femeilor tre­buie să se bazeze pe un larg activ obștesc, în care să fie antrenate fe­mei din cele mai diferite domenii de activitate, avînd experiența și pregătirea politică necesară. Propu­nem ca atît la Consiliu] național cît și la comitetele regionale, ra­ionale și orășenești să se înființeze comisii pe problemele muncii cultu­ral-educative, economico-obștești și social-sanitare, iar la comitetele re­gionale, raionale și orășenești și co­misii pentru problemele organiza­torice.In încheierea raportului, vorbitoa­rea s-a referit la principalele eve­nimente internaționale.Niciodată problema păcii nu a fost atît de arzătoare pentru întreaga omenire ca în zilele noastre Pă­trunse de grija profundă pentru des­tinele omenirii, țările socialiste luptă cu consecvență pentru rezolvarea Ce calea tratativelor a tuturor pro- lemelor litigioase, pentru apăra­rea păcii. Alături de celelalte țări socialiste, o contribuție activă la lupta pentru pace aduce țara noas­tră care militează cu hotărîre pen­tru dezarmarea generală și totală, pentru dezvoltarea colaborării și a- propierii între popoare.Propunerile de pace concrete, constructive ale țărilor socialiste se lovesc însă în mod permanent de rezistența îndîrjită a cercurilor a- gresive, imperialiste, în frunte cu cele din S.U.A. care ațîță psihoza războinică, sporesc efectivele forțe­lor armate, continuă experiențele cu arma nucleară.Politicii cercurilor agresive li se opun astăzi forțe uriașe, țările so­cialiste în primul rînd, care dispun de o considerabilă forță economică și politică și de o incontestabilă su­perioritate militară, un număr tot mai mare de state nesocialiste, în­deosebi tinere state din Asia și A- frica, unele state din America Lati­nă; clasa muncitoare din toate ță­rile. avînd în primele ei rînduri partidele comuniste; mișcarea de eliberare națională a popoarelor din colonii și din țările dependente. Mișcarea mondială a partizanilor păcii s-a dezvoltat în toate țările lumii.Sprijinind pe deplin politica ex­ternă de pace și coexistență pașnică a statului nostru, mișcarea de femei din R.P. Romînă își dezvoltă și își întărește necontenit legăturile de prietenie și solidaritate cu femeile dintr-un număr mereu mai mare de țări de pe toate continentele. In prezent, Consiliul național al fe­meilor întreține legături cu orga­nizații de femei și reprezentante de seamă ale femeilor din 63 de țări.Vom întări neîncetat legăturile de prietenie cu femeile din Uniunea Sovietică și din celelalte țări socia­liste de care ne leagă țelul comun și scump — construirea socialismu­lui și comunismului. Vom dezvolta mai departe relațiile noastre cu fe­meile din țările capitaliste, care luptă pentru pace și progres social, cu cele din țările de curînd elibe­rate, din țările coloniale și depen­dente.Vom aduce o contribuție și mai intensă la activitatea Federației De­mocrate Internaționale a Femeilor — puternica noastră organizație in­ternațională — care cuprinde în rîndurile sale aproape două sute de milioane de femei din toate conti­nentele și desfășoară o activitate susținută pentru apărarea interese­lor vitale de pace șl progres ale tuturor femeilor.Pentru marea bucurie de a fi con­structori ai socialismului, pentru toată viața noastră ocrotită cu dragoste, îp fața căreia se des­chid perspective nelimitate, mulțu­mim încă odată partidului nostru scump. Asigurăm Partidul Muncito­resc Romîn, Comitetul său Central, pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu- Dej personal, că noi, milioane dc femei — muncitoare, colectiviste, in­telectuale, gospodine, însuflețite de sentimentul datoriei noastre față de patrie și de întregul popor, de con­știința demnității noastre umane, vom munci cu entuziasm alături de toți oamenii muncii pentru continua înflorire, bogăție și putere a patriei noastre socialiste, pentru victoria cauzei păcii în lume.(Text prescurtat)

Cuvîntul tovarășei Georgeta Dumitru, 
președinta Comitetului orășenesc al femeilor din BucureștiIn cuvîntul său Georgeta Dumitru, președinta comitetului orășenesc al femeilor — București, a arătat că alături de toți oamenii muncii din Capitală, femeile aduc o contribuție valoroasă la îndeplinirea impor­tantelor sarcini trasate de partid. Muncitoare, tehniciene, inginere muncesc cu elan la realizarea și de­pășirea planului de producție, pen­tru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea continuă a calității produselor. La întrecerea socialistă care se desfășoară în întreprinderile bucureștene participă zeci și zeci de mii de femei. Comisiile femeilor, sprijinite de sindicate, își aduc con­tribuția la acțiunile întreprinse pen­tru ridicarea continuă a calificării muncitoarelor la nivelul cerințelor tehnicii noi, prin organizarea unor
Cuvîntul tovarășei Dobrifa Dima,

președinta gospodăriei colective din comuna Piatonești, regiunea BucureștiDe mulți ani gospodăria noastră colectivă din Piatonești își află în­scris numele printre gospodăriile milionare din regiunea București — a spus în cuvîntul său Dobrița Dima, președinta acestei gospodării. Cu fiecare an, realizările gospodă­riei, sporirea veniturilor și a fon­dului de bază au dus la creșterea bunăstării colectiviștilor și au schimbat înfățișarea satului. în 1961, fondul de bază a fost de 15 ori mal mare față de 1952, iar valoa­rea zilei-muncă a sporit simțitor. Peste trei sferturi din familiile co­lectiviștilor au case noi, iar garni­turile moderne de mobilă, aragazu­rile, radiourile, mașinile de cusut își fac apariția în tot mai multe case. Comuna este electrificată și radio- ficată, avem cinematograf și, cu mijloace proprii, ne-am construit un dispensar; am mărit localul școlii cu încă cinci clase.în gospodăria noastră colectivă
Cuvîntul tovarășei Adriana Lupu, 

învățătoare din orașul GalatiNoi, cadrele didactice, sîntem conștiente de marea răspundere ce ne revine în pregătirea tineretului, 
a spus în cuvîntul său învățătoa­rea Adriana Lupu din orașul Galați, în munca entuziastă pe care o des­fășoară învățătorii și profesorii pentru instruirea și educarea copii­lor, își aduc aportul din toată inima și numeroase femei.Rolul familiei în educarea copii­lor este îndeobște cunoscut. De aceea, Comitetul orășenesc al femei­lor din Galați, în strînsă colaborare cu secția de învățămînt a sfatului popular și cu conducerile școlilor, a întreprins numeroase acțiuni pentru răspîndirea cunoștințelor pedagogice în rîndul părinților și în mod deose­bit al mamelor, pentru antrenarea lor la o colaborare mai strînsă cu școala.în orașul nostru funcționează 32 de lectorate pedagogice pentru pă-

Cuvîntul tovarășei Elena Sîrb, 
muncitoare la Uzinele de pielărie și încălțăminte din ClujUzina noastră de pielărie și încăl­țăminte din Cluj, ca și multe alte uzine din țară, a cunoscut în ulti­mii ani o dezvoltare fără precedent — a spus Elena Sîrb, muncitoare la uzinele de pielărie și încălțăminte din Cluj. Au fost instalate mașini moderne Ia nivelul tehnicii mondia­le, care dau colectivului nostru po­sibilitatea să folosească metode îna­intate, să obțină succese mai mari în îndeplinirea și depășirea planu­lui. Datorită desfășurării largi a întrecerii socialiste, în primele pa­tru luni ale acestui an, planul pro­ducției globale a fost îndeplinit și depășit, realizîndu-se economii în valoare de peste 1.500.000 lei. Tot în această perioadă s-au produs peste sarcina prevăzută, 16.700 pe-
Cuvîntul tovarășei Alice 

membru corespondent al Academiei
Săvulescu,
R. P« Romineîn cuvîntul său, Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P. Romîne, s-a referit îndeosebi la rolul important pe care țărăncile muncitoare l-au avut în încheierea colectivizării agriculturii, la sarci­nile importante ce revin femeilor în etapa actuală de dezvoltare a catu­lui romînesc.La conferința noastră de astăzi — a spuș vorbitoarea — numeroase femei ne-au împărtășit experiența lor și ne-au înfățișat succesele ob­ținute de gospodăriile colective. A- cestea se datoresc în bună măsură priceperii, talentului organizatoric și abnegației cu care țărăncile co­lectiviste muncesc pentru întărirea economico-organizatorică a G.A.C.Și femeile intelectuale — a arătat vorbitoarea — au datoria de cinste de a-și pune în valoare toate cunoștin­țele și experiența pentru consolida- 

schimburi de experiență, a unor cursuri de calificare, întrajutorarea la locul de muncă etc.Alături de muncitoarele din între­prinderi, un aport important la re­alizarea sarcinilor trasate de partid îl aduc femeile intelectuale, care participă activ la munca culturală de masă. Ne-a preocupat îndeosebi conținutul acestei munci, folosirea unor metode și mijloace diferențiate, potrivit gradului de pregătire a fe­meilor, al problemelor ce le preo­cupă. La ciclurile de conferințe, simpozioanele, serile literare și ar­tistice organizate anul acesta de comitetele și comisiile femeilor, în colaborare cu diferite instituții cul­turale, au luat parte peste 150 000 de femei.Rezultatele muncii educative des­fășurate de comitetele și comisiile femeilor din Capitală 6e pot apre- 

gînt peste 400 de femei. Colectivis­tele cunosc bine planul de producție al gospodăriei dînd dovadă de ini­țiativă și spirit gospodăresc. într-o adunare generală, organizația de partid și consiliul de conducere au pus în discuția colectiviștilor pro­blema înlăturării risipei de zile- muncă, ceea ce înseamnă mărirea valorii acesteia și venituri mai mari pentru gospodărie și pentru colecti­viști. Comisia femeilor a luat atunci inițiativa de a rezolva prin munca obștească a colectivistelor o serie de lucrări care au fost făcute în zilele cînd nu s-a putut ieși la cîmp, din cauza timpului ploios. Au fost pregătiți astfel 1.000 de saci care vor fi de folos la recoltatul păioase- lor.Comisia femeilor din G.A.C. a cerut să ia în îngrijirea sa ferma de păsări. Vom crește anul acesta 18.500 de păsări, față de 10.000 cît avem planificat, ceea ce înseamnă peste 950 de păsări la suta de hec- 

rinți, organizate pe lîngă școli, care sînt frecventate cu interes de sute de femei. In același timp, am acor­dat o atenție deosebită problemelor pedagogice în cadrul ciclurilor de conferințe organizate la căminele culturale și ale cercurilor de citit.Referindu-se, în continuare, la a- jutorul pe care-1 poate da tipărirea unor materiale pe teme educative, vorbitoarea a spus : Apreciez ca binevenită propunerea făcută Mi­nisterului învățămîntului de a îm­bogăți literatura pedagogică pentru părinți și, mai ales, de a manifesta mai multă grijă pentru ca ea să fie larg accesibilă.La Galați, comisiile de femei au dus în rîndul părinților o muncă susținută pentru ca ei să țină o le­gătură permanentă cu școala. în ședințe cu oameni ai muncii din în­treprinderi și instituții, îndrumate de organizațiile de partid și sindica- 

rechi încălțăminte de calitatea I, și 1.870 kg. talpă. La aceste succese a contribuit și munca entuziastă a ce­lor 2.000 de femei din uzina noas­tră.Eu sînt croitor în piele și aș vrea să vă vorbesc despre munca mea și a tovarășelor mele. în urmă cu cîțiva ani, în uzină a luat naștere inițiativa : „să realizăm la cît mai multe produse cele mai mici consu­muri specifice pe țară și cea mai bună calitate", inițiativă care con­tinuă să antreneze întregul nostru colectiv. Numai din economiile realizate în secțiile de croit în pri­mele patru luni ale acestui an se pot confecționa în plus 16.000 pe­rechi de încălțăminte.Referindu-se la condițiile ereate 

rea socialismului în agricultură. La chemarea partidului și guvernului, numeroase femei-ingineri agronomi, au cerut să lucreze în unitățile agri­cole socialiste, acolo unde se hotă­răște soarta recoltei. Ele și alte spe­cialiste în domeniul agriculturii se străduiesc, alături de toți oamenii de știință, să creeze soiuri noi da plante, să găsească cele mai potri­vite mijloace de obținere a unor producții ridicate, experimentează diferite metode de combatere a bo­lilor și dăunătorilor.Nu poate fi satisfacție mai mare pentru un om de știință care lu­crează în agricultură, în biologie, decît sentimentul că mica sa desco­perire științifică a ajutat ogoarelor gospodăriilor noastre să rodească 1 mai mult și mai bine și că, prin a- | ceasta, colaborarea sa cu țăranii co- 

cia și după numărul tot mai mare de femei care contribuie cu energia, inițiativa și spiritul lor gospodăresc la munca patriotică pentru buna întreținere și continua înfrumuse­țare a orașului, la păstrarea f ban­
diții bune a fondului de lf'’®nțe, la controlul obștesc etc. Nthfflu în cursul anului trecut, femeile din Capitală au efectuat aproape 4 mi­lioane ore de muncă patriotică re- alizînd economii în valoare de peste 6,5 milioane de lei.Comitetul orășenesc al femeiloi nu a folosit însă în suficientă mă­sură formele și mijloacele muncii culturale ce i-au stat la îndemînă.Această activitate trebuie să fie tot mai mult legată în viitor de sarcinile concrete ale construcției socialiste.

tare. După cum vedeți, sarcinile trasate de partid, de a se ajunge la 500—600 păsări la suta de hectare, pot fi nu numai îndeplinite, dar și depășite.Cuvinte de laudă am și pentru co­lectivistele care lucrează la cultura mare și în legumicultură. Ele parti­cipă cu însuflețire la întrecerea din­tre brigăzi și echipe, pentru calitate și terminarea la timp a lucrărilor. Cu sprijinul lor, gospodăria a reu­șit să efectueze într-un termen scu' t două prașile la porumb și floarea soarelui, iar la sfecla de zahăr s-a început prașila a treiaUrmînd calea arătată de partid, alături de întregul popor, colecti­viștii din Piatonești își făuresc un viitor luminos. Ca urcușul să nu ne fie însă întrerupt, avem nevoie de pace. De aceea, noi, femeile, alături de oamenii cinstiți din toată lumea, luptăm neobosit pentru apărarea păcii.

te, comisiile de femei discută situa­ția școlară a copiilor, scoțînd în evi­dență comportarea exemplară, re­zultatele bune la învățătură obți­nute de elevii ai căror părinți co­laborează cu cadrele didactice, în comparație cu situația necorespun­zătoare a unor copii ai căror părinți nu trec cu lunile pe la școală.Multe comisii ale femeilor din Galați dau școlilor un sprijin con­cret în rezolvarea problemelor le­gate de pregătirea elevilor care au ambii părinți în producție. Amin­tesc de inițiativa unor comisii ale femeilor care ajută școlile în organi­zarea supravegherii copiilor în tim­pul pregătirii temelor pentru acasă.Ne propunem să căutăm și alte forme de ajutorare a familiei și a școlii în munca de educare a tinerei generații și în mod deosebit să pu­nem accent pe generalizarea meto­delor care au dat cele mai bune re­zultate.

muncitorilor din întreprinderea în care lucrează, vorbitoarea s-a refe­rit la o inițiativă luată de sindicat și comisia femeilor pentru a veni in sprijinul părinților. în cadrul uzi­nelor a fost amenajată o încăpe'rl specială, unde copiii celor ce mun­cesc aici — elevi la școala ele­mentară — își pregătesc lecțiile sub îndrumarea atentă a unor cadre di­dactice.Bogata activitate cultural-educa­tivă desfășurată în întreprindere, la care sînt antrenate numeroase muncitoare, contribuie din plin la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a femeilor. Acest lucru se reflectă în participarea lor tot mai activă la îmbunătățirea procesului de producție, la viața obștească.
t

lectiviști devine tot mai strînsă. Dar, pentru ca rezultatele cercetă­rilor științifice să-și poată da roadele, este necesar ca ele să fie introduse în producție. Prin vizite la unitățile agricole, prin îndrumări date la fața locului, oamenii de știință care lu­crează în agricultură trebuie să ve­rifice aplicarea în practică a noilor cuceriri ale științei, potrivit cu spe­cificul de climă și sol și eu nivelul de înzestrare tehnică al fiecărei gos­podării colective.Istoria patriei noastre — a în­cheiat tov. Alice Săvulescu — nu se mai scrie cu domnițe împodobite cu nestemate, care-și petrec zilele în huzur șl lenevie. Domnițele noastre sînt muncitoarele și colectivistele ș, fruntașe, eroinele muncii socialiste înconjurate de recunoștința și stima întregului popor.
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Delegate la Conferință în timpul unei pauze
Foto i AGER PR BS

(Urmare din pop. l-o)Todorova, președinta Comitetului Femeilor Bulgare, Kujena Pikma- nova, secretară adjunctă a Comite­tului Femeilor Cehoslovace, Yang Yun-yu, membră a Secretariatului Federației Naționale a Femeilor din R. P. Chineză, Kim Sun Bok, mem­bră în Prezidiul C.C. al Uniunii De­mocrate a Femeilor din R.P.D. Co­reeană, delegația femeilor din Fin­landa condusă de Tyyne Touminen, secretară generală a Uniunii Demo­crate a Femeilor Finlandeze, dele­gația femeilor din Franța condusă de Suzanne Pfrimmer, membră a Biroului de conducere al Uniunii Femeilor Franceze, delegația femei­lor din R. D. Germană condusă de Edith Bottcher, președinta organi­zației. de femei din raionul Neuer Brandenburg — Berlin, delegația femeilor din Indonezia condusă de Urni Sardjono, președinta organizației de femei Gerwani, delegația femeilor din Italia condusă de Matilda di Pietrantonio, membră a Comitetului Național al Uniunii Femeilor Italiene, delegația femei­lor din R.P.F. Iugoslavia condusă de Maria Bucarici Soljan. președinta Conferinței pentru activitățile so­ciale ale femeilor din Croația, Ayako Ishi, membră a Comitetului executiv al Federației organizațiilor femeilor japoneze, delegația femeilor din Polonia condusă de Vera Ia-

mitetulul orășenesc al femeilor din București, Emilia Chitoroagă, fila­toare la întreprinderea „Țesătura" din Iași, Dobrița Dima, președinta G.A.C. din comuna Platonești, regiu­nea București, Adriana Lupu, învă­țătoare din orașul Galați, Constanti­na Mititica, muncitoare în sectorul zootehnic al G.A.S. Segarcea, regiu­nea Oltenia, Elena Sîrb, muncitoare la Uzinele de pielărie și încălțămin­te din Cluj, Maria Bodnar, preșe­dinta Comitetului regional al femei­lor din Banat, Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P. Romîne, Letiția Ciorogaru, in­giner chimist la Combinatul side­rurgic din Hunedoara, Maria Ioniță, gospodină din orașul Bacău, Ecate- rina Stancu, director al întreprin­derii „7 Noiembrie" din Capitală, Doina Moater, medic pediatru din Sibiu, Teodora Nae, brigadieră în G.A.C. din comuna Nicolae Băl- cescu, raionul Călărași, regiunea București, Victoria Vasilescu, preșe­dinta cooperativei „Arta Populară" din Breaza, regiunea Ploiești, Elena Iancu, vicepreședintă a comitetului regional al femeilor — Iași, scriitoa­rea Lucia Demetrius, vicepreședintă a Consiliului național al femeilor. Elena Petcu, bibliotecară în comuna Dragalina, regiunea Iași, Elena Popa Ceaușescu, inginer agro­nom la G.A.S.-Căteasca, regiunea

Argeș, Varvara Simon, secretară a Comitetului raional al femeilor — Miercurea Ciuc, regiunea Mureș- Autonomă Maghiară, Virginia Pra- hoveanu, colectivistă din comuna Hălchiu, regiunea Brașov, Natalia Popa, asistentă la Universitatea „Babeș-Bolyai" din Cluj, Ortansa Nicolau, lucrătoare la magazinul „București", din Capitală. Maria Rădăvoi, a prezentat raportul Co­misiei de validare.Au luat cuvîntul Margarita de Ponce, vicepreședintă a Federației Democrate Internaționale a Femei­lor, președinta Uniunii Femeilor Ar- gentinene, Olga Hvalebnova, vice­președintă a Comitetului Femeilor Sovietice, Rada Todorova. președinta Comitetului Femeilor Bulgare, Ru- jena Pikmanova, secretară adjunctă a Comitetului Femeilor Cehoslovace, Yang Yun-yu, membră a Secretaria­tului Federației naționale a femeilor din R.P. Chineză și Tyyne Tuominen, secretară generală a Uniunii Demo­crate a Femeilor Finlandeze, care au adus Conferinței salutul organizații­lor de femei pe care le reprezintă.Lucrările Conferinței continuă.(Agerpres)

PRIETENIE TRAINICĂ, DE NEZDRUNCINAT

Richter din nou
printre noi

Purtînd amintirea de neșters a apariției lui Sviatoslav Richter la cel de al doilea Festival Enescu— cînd a ridicat „Burjesca" de Strauss la o tensiune emoțională nebănuită, poate, nici de autorul ei— publicul romînesc a nutrit, de atunci, speranța de a se reîntîlni cu marele pianist sovietic. Vizita sa, la acest sfîrșit de stagiune, a venit ca un dar prețios făcut iubitorilor de muzică de la noi, dovedind că Richter prețuiește înțelegerea a- dîncă și dragostea cu care este în- tîmpinat în sălile noastre de concert.Programele celor două recitaluri ne-au oferit prilejul cunoașterii unor laturi noi ale personalității ar­tistului, îndeosebi în ce privește afi­nitatea sa pentru muzica contempo­rană. Marele interpret al lui Haydn, Schubert și Beethoven ni se înfăți­șează astăzi ca mesager al creației muzicale a veacului nostru. Acesta a fost aspectul dominant al neuita­tei seri de muzică oferită miercuri, la Ateneu, caracteristică pentru ten­dința neobosită a artistului de a lărgi continuu orizontul spiritual al publicului, angajîndu-1, alături de el, în pătrunderea unor pagini de mare frumusețe, dar și complexi­tate. Se cerea, desigur, auditoriului, un efort sporit față de cel solicitat de un program alcătuit din piese de mare circulație.
Suita în mi major de Hăndel a apărut ca un adecvat preludiu cla­sic al paginilor contemporane. Ca deobicei, concepția interpretativă a lui Richter s-a dovedit originală și îndemnînd la meditație. El nu a mers către o recreere a stilului cla- vecinistic și nici către un element ilustrativ-pitoresc în finalul suitei, celebrele variațiuni cunoscute sub titlul „Fierarul armonios". Cadrul intim al interpretării, sonoritatea re­ținută și uzînd de mijloacele de cu­loare ale pianului modern — inclu­siv ambele pedale — ne-au creat imaginea unui Hăndel interiorizat și meditativ, mai puțin înclinat către grandoare barocă. Fără să depă­șească limitele stilului clasic, Richter a imprimat acestor pagini complexi­tatea de gîndire a omului de astăzi, —- și în această privință îndeosebi redarea Allemandei a fost mai grăi­toare.Odată cu Sonata nr. 1 în la major de Hindemith, Richter ne-a introdus în plin veac XX ; lucrarea, de pro­porții monumentale, și care — din punct de vedere al logicii formei și al conciziunii nu pare lipsită, la o primă audiție, de oarecari scăderi, are înrudiri interioare puternice cu muzica romantismului și postroman- tismului german, apărînd ca o pre­lungire tîrzie a creațiilor unui

Brahms și Reger, deși este datată 1936. Este o muzică de esență și cu o expresivitate generoasă, în mod cert sporită de elanul lui Richter, care „recreează" pe scenă gîndul compozitorului. Simțul grandios al contrastelor, respirația largă a fra­zării, arta de mare constructor dar și de subtil colorist a interpretului au împrumutat lucrării o viață in­tensă, înlăturînd senzația unei oare­cari elaborări abstracte, de care nu este lipsită, în alte împrejurări, muzica lui Hindemith.Arta lui Prokofiev-compozitorul pare să se transmită interpretului său în clipele cînd Richter cîntă mu­zica marelui maestru al muzicii so­vietice. De aceea, partea a doua a programului, care a mers ea însăși într-un continuu „crescendo", a marcat punctul culminant al reci­talului. în cele zece Viziuni fugitive, se valorifică darul pianistului de a evoca în cîteva clipe imagini și stări sufletești precis conturate ; pentru că aceste schițe muzicale, unele de cîteva măsuri, sînt dese­nate cu un creion foarte ascuțit.Dinamismul ritmurilor izvorîte din trepidația epocii mărețe pe care o trăim, dinamism care a fost sim­țit și redat în muzică, ca de nimeni altul, de către Prokofiev, ajunge, prin mijlocirea lui Richter, la o ten­siune maximă. Redarea Sonatei a 
VI-a, care a prilejuit interpretului marele triumf al serii, a fost grăitoare în această privință. Din această memorabilă tălmăcire re­ținem îndeosebi extraordinara con­struire a primei părți, cu relie­farea obsesivă a celulei ritmice de bază a temei principale, și apoi a- mintirea acestei idei — într-o at­mosferă și cil un colorit total schim­bate — în finalul lucrării.Un mare artist, un mare gînditor al muzicii, astfel ne-a apărut Richter, ale cărui recitaluri rămîn pentru auditori ca evenimente artis­tice ce rămîn întipărite în suflet.

ALFRED HOFFMAN
★Renumitul pianist sovietic Svia­toslav Richter a susținut joi seara, în sala Ateneului R.P. Romîne, al doilea recital în cadrul turneului pe care-1 întreprinde în țara noa­stră.Interpretarea magistrală dată de Sviatoslav Richter Carnavalului vie- nez și Sonatei în sol minor nr. 2 de I Schumann, Polonezei-fantezie de Chopin, unor piese din ciclul Stam­pe de Debussy și Sonatei nr. 5 de Skriabin, a stîrnit entuziasmul as­cultătorilor. Prin aplauze care nu mai conteneau publicul a rechemat de mai multe ori pe marele artist.

Prin Rominia de
Presa sovietică 

informează cu re­
gularitate pe nu- Extrase din relatările 
meroșii săi cititori
despre evenimen- publicate în presa sovietică tele ce au loc în 
țara noastră. I- —
naugurarea unei 
centrale hidroelectrice sau darea în 
funcțiune a unui obiectiv cultural 
de seamă, viața nouă a satului în 
R.P.R. și succesele de seamă pe care 
le obțin constructorii de locuințe în 
orașele noastre, acestea ca și alte 
evenimente se oglindesc în cores­
pondențe și note, reportaje și ma­
teriale realizate de corespondenții 
permanenți și trimișii speciali 
ziarelor.

„Am în față două hărți foarte 
teresante — scrie într-una din 
latările sale, corespondentul ziaru­
lui „Izvestia" la București, Nikolai 
Paniev. Prima a apărut înainte de 
război. Pe ea sînt indicate nenumă­
rate săgeți, toate cu direcția Romi­
nia. Este o amintire a acelor vre­
muri cînd Rominia, o țară înapoia­
tă, slab dezvoltată trebuia să im­
porte aproape întregul utilaj indus­
trial de care avea nevoie. Dar oare 
numai utilaj industrial ? Țara im­
porta și mărfuri de consum. Cea­
laltă hartă prezintă tabloul actual 
al comerțului exterior al țării. Să­
gețile care indică țările importatoare 
de produse romînești sînt îndrepta­
te spre toate colțurile planetei noas­
tre.

Cu mai bine de 80 de state are 
legături comerciale intense țara 
care într-un termen scurt a făcut 
un gigantic salt de la înapoierea 
seculară la prosperitate. Rominia 
nu numai că a ajuns in rindurile 
țărilor europene cu o înaltă dez­
voltare, dar împărtășește în mod 
generos altor state roadele muncii 
sale".

Sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Romîn — se arată într-una 
din corespondențele publicate — și a guvernului popular, oamenii 
muncii din Rominia aduc o contri­
buție de preț la întărirea forței eco­
nomice a întregului lagăr socialist.

„Izvestia" a publicat de asemenea 
sub semnătura corespondentului său 
la rubrica „Lumea socialistă as­
tăzi" un reportaj despre șantierele 
construcțiilor de locuințe din Bucu­
rești, Cluj, despre salba de vile și 
hoteluri de pe litoral.

Referindu-se la „mărgăritarul Ro­
mâniei", litoralul Mării Negre, zia­
ristul sovietic notează: „în ultimii 
2—3 ani, litoralul romînesc s-a
schimbat într-atîta incit chiar și 
turiștii care au călătorit prin lumea 
întreagă sînt cuprinși de îneîntare 
la vederea lui. Se naște o stațiune 
balneară de importanță mondială. 
Ansamblurile frumoase și elegante 
din beton, sticlă și 
au schimbat nespus meleaguri".însă — subliniază

ai
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mase plastice de mult aceste
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astăzi
„Vizițînd șantie­

rele de construcții 
— scrie el — cu. 
noscînd arhitectu­
ra nouă a acestui 
oraș vechi dar mi­
nunat de transfor­
mat (Bucur eștiul) 

încerci fără să vrei sentimentul de 
stimă profundă pentru arhitecții din 
Capitală, pentru proiectanții, monta- 

torii și lucrătorii din industria con­
strucțiilor... Construcții trainice, so­
lide, să construim repede și frumos 
— este deviza constructorilor din 
București. Centrul înnoit nu poate 
să nu incinte...**.

„Pentru poporul muncitor, pentru 
toți acei care au înveșmîntat întrea­
ga Romînie în veșmântul schelelor, 
înălțînd edificiul luminos al socia­
lismului — arată N. Paniev — se 
construiesc aceste confortabile și 
frumoase case de locuit**.

Trimisul special al „Izvestiei", A, 
Grebnev, a vizitat țara în aprilie- 
mai cu care prilej a întreprins o 
călătorie prin țară. Rodul acestei 
călătorii în care a putut cunoaște 
intensa activitate ce pulsează pe 
meleagurile patriei noastre — la 
Bicaz sau la Timișoara, la Hunedoa­
ra sau la Suceava, frumusețile im­
presionante ale naturii țării, îl con­stituie un ciclu de reportaje din­
tre care primul a apărut în numă­
rul din 10 al lunii curente — din 
care reproducem cîteva extrase — 
iar următorul în „Izvestia" din 14 
iunie crt.

„Din timpuri străvechi a năzuit 
poporul romîn să cucerească Bis­
trița. Multe legende vorbesc despre 
voinicul din poveste Care va veni 
aici și va sili apele tumultoase ale 
rîurilor de munte să slujească omul. 
Victoria revoluției populare a trans­
format legenda in actualitate".

„Acest voinic din poveste a venit în Carpați — scrie A. Grebnev. Era 
îmbrăcat ca un simplu muncitor, ca 
un simplu țăran. Prin munca sa 
revoluționară el a cucerit Bistrița 
neînfrîntă**.

In cadrul aceluiași reportaj auto, 
rul relatează vizita la Roznov și la 
Săvinești, povestește despre 
title pe care le-a purtat cu 
torii obiectivelor industriale.

„în ultimii ani am fost de 
ori în Rominia — scrie 
special al „Izvestiei".
toate principalele sale centre indus­
triale, orașele mari și mici, vechi 
și noi și de fiecare dată uimesc și 
incintă succesele mereu noi pe care 
țara le obține în construcția soda, 
lismului. Regiunea Bacău pe care 
am vizitat-o cu prilejul ultimei melt 
călătorii devine cu adevărat regiu­
nea marei chimii".

discu- 
diree-

patru 
trimisul 

Am vizitat

ckowska, membră a Prezidiului Li­gii Femeilor Poloneze, delegația fe­meilor din Ungaria condusă de Or- tutay Zsuzsa, secretara Consiliului Național al Femeilor Ungare, dele­gația femeilor din R.D. Vietnam condusă de Ha Thi Que, vicepreșe­dinta Uniunii Femeilor Vietnameze.Președinta Consiliului Național al Femeilor, Maria Rosetti a rostit cuvîntul de deschidere a Confe­rinței.Au fost alese apoi prezidiul alcă­tuit din 35 de persoane și comisiile de lucru ale Conferinței.Conferința are la ordinea de zi :1. Raportul despre activitatea Con­
siliului Național al Femeilor.2. Raportul Comisiei de cenzori.3. Alegerea Consiliului Național al 
Femeilor din R.P. Romînă și a Co­
misiei de cenzori.Primit cu aplauze puternice a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a adresat Con­ferinței naționale a femeilor salutul Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat și Guvernului R.P. Romîne.Cuvîntarea a fost subliniată în re­petate rînduri cu îndelungi aplauze și ovații.Tovarășa Maria Rosetti a prezen­tat raportul la primul punct al or- dinei de zi.Raportul Comisiei de cenzori a fost prezentat de tovarășa Letiția Ionescu. Apoi au început discuțiile la cele două rapoarte.Au luat cuvîntul tovarășele : Georgeta Dumitru, președinta Co-

Caietul de notite
j sculta atentă. Din cînd îny j cind, nota, cu scris rotund și meșteșugit, cite o idee, 

pe foaia albă. Nota cu mult in­
teres ceea ce trebuia să relateze 
curînd, în fața femeilor, peste 
cîteva zile, cînd se va reîntoarce 
în satul ei. Căci. în calitate de 
președintă a comitetului de femei 
din Răuseni, ea era delegată la 
această conferință națională.

Răuseni este o comună ca atî- 
tea altele din cuprinsul raionu­
lui Botoșani: cu pămint bun și 
oameni harnici, cu o colectivă 
mare și destul de veche. Gospo­
dăria are 2.800 de familii și s-a 
îmbogățit an de an prin hărnicia 
colectiviștilor — bărbați și femei 
— care au muncit cot la cot'

Pe ea, oamenii au cinstit-o, ca 
fruntașă în muncă — delegînd-o 
la conferința națională a femei­
lor ; acum lucrează în echipa 
de prășit a gospodăriei — iar în 
toamna trecută i s-a acordat 
Medalia Muncii. Dar mai sînt 
multe femei harnice în sat: și 
Elena Țenchiu și Ecaterina Pu- 
cicovici și Eugenia Grunzac și 
Elena Adomnicăi — care acum 
sînt printre primele la întreți­
nerea culturilor. Cînd va ajunge 
înapoi acasă, nici nu va apuca 
bine să răsufle și toate o vor 
năpădi cu întrebările: „Cum a 
fost? Ce s-a discutat la confe­
rință ? Ce avem de făcut ?“

Căci femeile de prin partea 
locului sînt și ele tare inimoase. 
Uite, sînt numai cîteva luni 
de-atunci: s-au adunat, au vorbit,

- ------------------------------------------------------- lllllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllliiii

Colocviul internațional
asupra spectacolului pentru marele publicJoi dimineața a părăsit Capitala pleeînd spre Grecia artistul poporu­lui Radu Beligan pentru a participa la Colocviul internațional asupra spectacolului pentru marele public, care are loc la Atena intre 16 și 27 iunie. Colocviul se desfășoară sub auspiciile unor organizații interna­ționale de specialitate în colaborare cu UNESCO. în cadrul acestui co­locviu vor fi organizate numeroase manifestări culturale, spectacole, ex­poziții, dezbateri între dramaturgi, regizori, compozitori, scenografi, ar- hitecți, tehnicieni, din diferite țări asupra multiplelor aspecte legate de arta spectacolului.La Expoziția internațională care ae va deschide cu acest prilej, țara poastră va fi reprezentată în ca­

drul secției de decoruri și costume și cea de arhitectură în teatru. Pen­tru prima au fost trimise machete și schițe de decoruri și costume rea­lizate de 17 artiști plastici pentru spectacole cu piese romînești și străine. La secția de arhitectură în teatru vom expune fotografii și pla­nuri înfățișînd cîteva din marile construcții destinate manifestărilor cultural-artistice : Sala Palatului R.P. Romîne și Circul de Stat.După cum s-a anunțat, în această perioadă vor avea loc la Teatrul „Herod Atticus” din Atena și con­certele orchestrei simfonice a Fi­larmonicii de Stat „George Enescu*.(Agerpres)

■ ■■

au cumpănit și apoi au propus să se formeze în gospodărie un sector 
avicol — că au posibilități și e rentabil. Acum, nu se mai dis­
cută despre „formarea", ci des­
pre dezvoltarea lui... Sau cind a 
fost vorba de îngrijirea localu­
rilor de școli, a casei de naștere 
sau a altor instituții, nu s-au 
adunat 200 de parcă ar fi 
fost vorba de una ? Dar chiar la 
cele 42 de cercuri de citit, nu 
femeile constituie majoritatea ? 
Elena Gogea se uită în jurul ei. 
Pe pieptul multor femei strălu­
cesc, in luminile de neon din 
marea sală a palatului, medalii 
și decorații. Este răsplata mun­
cii lor, entuziasmului și străda­
niilor depuse pentru clădirea 
unei vieți mai bune pentru ele, 
pentru soții lor, pentru copiii 
lor. In rindurile din față stau 
delegatele din regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară, aici, cele 
din Suceava, alături — femei­
le din regiunea Iași. Toate fe­
meile din țară și-au trimis aici 
reprezentantele...

Elena Gagea notează în conti­
nuare, stăruitor. Căci știe dina­
inte că acasă va trebui să răs­
pundă la toate întrebările cit 
mai pe larg, mai exact, mai a- 
mănunțit. Și este și firesc, 
vreme ce această conferință 
țională este un eveniment 
seamă și pentru femeile 
Răuseni, ca și pentru cele 
întreaga țară. Iar caietul de 
tițe îi va fi de mare folos.

P1A RADULESCU

Vizitele acad. V.Joi după amiază, acad. V. A. Am- barțumian, președintele Academiei de Științe a R.S.S. Armene, preșe­dintele Uniunii Astronomice Inter­naționale, a făcut o vizită la Prezi­diul Academiei R.P. Romîne, unde a avut o întrevedere cu acad. A. Joja, președintele Academiei R.P. Romîne, cu membri ai Prezidiului Academiei și cu alți academicieni.

A. Ambarfumianîn continuare, acad. V. A. Am- barțumian a conferențiat, în aula Academiei, în fața a numeroși aca­demicieni, cercetători științifici și a altor oameni de știință, despre „Probleme de astronomie extraga- lactică". Expunerea savantului so­vietic a fost viu aplaudată de asis­tență. (Agerpres)

România atenția principală se acor­
dă construcției de locuințe. Pentru 
a ilustra amploarea acesteia, el 
amintește că la fiecare 1.000 de 
locuitori din Rominia se construiesc 
mai multe locuințe decît în Anglia, 
Austria, Italia. Grecia. Spania, Bel­
gia și în multe alte țări capitaliste.

Gazetarul sovietic a vizitat șantie. 
re din multe orașe, a stat de vorbă 
cu constructorii, cu „beneficiarii" — noii locatari.

„Mulți ani trăiască" (în romînește 
dar scris cu litere rusești) este ti» tlul unui fotoreportaj pe două pa­gini publicat în ultimul număr at 
săptămânalului „Nedelia". Autorul 
său înfățișînd imagini din București și din comuna Perieți, dintr-un sat 
din Maramureș regreta „că posibili­
tățile obiectivului fotografic sînt 
limitate". Căci „chiar cu ajutorul 
lui este foarte greu să prezinți 
toate semnele României de astăzi".

SPORT
Cupa U. C. E. C. O. M.

la ciclism

Semnarea acordului de colaborare culturală 
și științifică între R.P. Romînă și R.P. Bulgaria

de- 
na- 

de 
din 
din 
no-

INFORMAȚIIArtiștii Teatrului regional Bucu­rești au prezentat joi seara o nouă premieră — comedia „Mateiaș Gîsca- rul" de Morlcz Zsigmond, traducere și prelucrare de Al. Andritolu și Al. Marosi. Spectacolul a fost realizat în regia lui Vlad Mugur. Din distribu­ție au făcut parte Silviu Stăncules- cu. Victoria Dinu. Dominic Stanca, Ion Marinescu și alții.
★La Huși au Început recent lucrările de reamena.iare a iazului de la punc­tul numit Recea, ca Ioc de recreere pentru oamenii muncii. Aici se ame­najează un restaurant, plaje și solare pentrn copil pe o suprafață de 20.000 m, p. La lucrare hi dau sprijinul ce­tățenii din oraș.
★Zilele trecute s-au deschis două noi cinematografe în comunele Homorod și Totoi din regiunea Hunedoara. Cele două cinematografe sătești ay fast În­zestrate cu aparate de proiecție pro­duse în tara noastră.

TG. MURES (prin telefon de la tri­misul nostru). — Cupa U.C.E.C.O.M. la ciclism a continuat ieri cu desfășu­rarea celei de a IV-a etape. Cluj—Ta. Mureș (110 km). Imediat după plecarea din Cluj, alergătorii au avut de esca­ladat serpentinele dealului Feleac lung de 8 km. Pe această porțiune, care a cerut din partea cicliștilor multă rezistentă și îndemînare s-a produs acțiunea hotăritoare a etapei a IV-a. Urcînd mai bine, un grup de 12 alergători (G. Moiceanu, C. Dumi­trescu. Zanoni. Cosma, Ziegler, G. Ră- dulescu. Florin Cristescu. Petre Ghită, Ardeleanu, C. Baciu, I. Stoica și I. Ciobanu) își creează pînă în vîrful Fe- leacului un avans de aproape 1’ asu­pra plutonului. în continuare fugarii rulează foarte susținut evidențiindu-se în mod deosebit alergătorii din echipa clubului ..Dinamo“-București. Distanta dintre ei și restul alergătorilor crește tot mai mult. Pe străzile orașului Tg. Mureș s-a dat o luptă aprigă pentru victoria finală. Mii de locuitori aplau­dă pe cicliști pentru frumoasa dispută care le-o oferă. Cu un ultim efort Gh. Rădulescu trece primul linia de sosire urmat de Stoica și Constantin Dumi- tiescu. Cei 12 fugari au fost crono­metrați cu timpul de 2h42’00” (media orară 40.700 km.). După 4’5B” a sosit al doilea pluton Iar după 8’28” plu­tonul III în care se află fostul purtă­tor al tricoului galben, bulgarul Trai- cov. în clasamentul general, pe pri­mul loc se află acum C. Dumitrescu (Olimpia-București). El se află la ega­litate de timp cu G. Moiceanu (13h,42’45”), care va purta tricoul gal- i ben in continuare deoarece în etapa I de ieri a ocupat un loc mai bun. Pe I locul III se află G. Rădulescu la 1’44”, iar pe locul 4 Stoica la 2’44”.Pe echipe conduce .,Dinamo“-Bucu- rești. Azi este zi de odihnă iar mîine se aleargă etapa Miercurea-Ciuc— Brașov. Caravana va face astăzi o transbordare de la Tg. Mureș la Miercurea-Ciue
B. IONESCU

Știre• Tintașul romîn Iosif Slrbu, a ciș- tigat titlul de campion internațional al R.P. Ungare în proba de armă li­beră calibru redus 60 focuri realizind 592 puncte Joi. în ziua a doua a Corn petiției s-a disputat proba de armă liberă calibru redus (pozițiile în ge­nunchi și in picioare). La ambele po zițli nrimul loc a fost ocupat de spor tivul maghiar Krebs cu 386 și respec tiv 371 puncte Dintre sportivii ro- mini cele mai bune rezultate au fost înregistrate de Slrbu cu 38'1 si SAR puncte.

La 14 iunie, a avut loc Ja Ministe­rul Afacerilor Externe semnarea a- cordului de colaborare culturală și științifică între guvernele Republicii Populare Romîne și Republicii Popu­lare Bulgaria.Tratativele între delegația guver­namentală a R. P. Romîne și dele­gația guvernamentală a R. P. Bulga­ria s-au desfășurat intr-o atmosferă prietenească și de înțelegere re­ciprocă.Acordul a fost semnat din împu­ternicirea guvernului romin de Corneliu Mănescu, ministrul Afaceri­lor Externe al R. P. Romîne, iar din împuternicirea guvernului bul­gar de Nacio Papazov, ministrul în- vățămintului și Culturii al R. P. Bul­garia.Acordul stabilește principiile co­laborării culturale dintre cele două țări și prevede o dezvoltare largă a colaborării în domeniile științei, în- vălămîntului, culturii și artei, pre­sei, radiotelăviziunii, sportului și tu­rismului.Șefii celor două delegații, în cu-

vîntul lor, și-au exprimat convin­gerea că noul acord de colaborare culturală și științifică va contribui la continua dezvoltare a relațiilor dintre popoarele romin și bulgar.La semnare au fost de față: A. Mălnășan, adjunct al ministrului A- facerilor Externe, Ștefan Bălan, ad­junct al ministrului Învățămîntului, V. Florea, vicepreședinte al Comi­tetului de Stat pentru Cultură și Artă, acad. I. S. Gheorghiu, vice­președinte al Academiei Republicii Populare Romîne, Al. Buican, vice­președinte al I.R.R.C.S., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, din Ministerul învățămîntu­lui și Comitetul de Stat pentru Cul­tură și Artă.Din partea bulgară au asistat: Ivan Kinov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, Ivan Iotov, secretar gene­ral al Comitetului pentru prietenie și relații culturale cu străinătatea al R. P. Bulgaria, membri ai Ambasa­dei R. P. Bulgaria și Sașa Stoianov, regizor.
Tineri poloneziDe două zile se află în Capitală un grup de 200 de tineri muncitori și activiști din Varșovia, membri ai Uniunii Tineretului Socialist din R. P. Polonă, care întreprind o că­lătorie cu trenul prieteniei și al fes­tivalului. Tinerii varșovieni au vizi­tat diferite cartiere ale Capitalei, instituții culturale, parcuri, mu­zee etc.Joi seara, la Casa de cultură • tineretului din raionul Grivița Ro­șie, oaspeții au avut o întilnire cu tineretul din Capitală. în cadrul in-

ie vizitează țaratîlnirii au luat cuvîntul Nicolae Popescu, prim secretar al Comitetu­lui orășenesc București al U.T.M. și Stanislaw Waszkiewicz, secretar al Comitetului orășenesc din Varșovia al Uniunii Tineretului Socialist, con­ducătorul grupului de tineri polo­nezi. A urmat apoi un bogat pro­gram artistic prezentat de orchestra și soliști amatori ai Casei de cultură a tineretului din raionul Grivița Roșie. (Agerpres)
•iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiii-------------------------------------

Succese în îndeplinirea planuluiPITEȘTI. — Colectivul de muncă al Uzifiei de produse sodice Govora, regiunea Argeș, obține noi succese în îndeplinirea ritmică a sarcinilor planului de producție la toți indicii și pe sortimente și în îmbunătățirea continuă a calității produselor.în primele cinci luni ale anului uzina a livrat cu 6,3 la sută mai multe produse de calitate superioa­ră față de sarcinile de plan. Numai în lună mai de exemplu s-a reali­zat cu 14,3 la sută mai multă sodă calcinată și de pește 6 ori mai multă sodă caustică de calitate superioară față de prevederile planului.

îmbunătățirea calității produse­lor este rezultatul preocupărilor muncitorilor uzinei de a-și ridica în permanență calificarea, de a îmbu­nătăți procesul tehnologic și de a asigura buna funcționare a instala­țiilor. La aceasta contribuie și mă­surile tehnico-organizatorice apli­cate în ultimul timp printre care se numără dozarea mai bună a sulfurii de sodiu folosită la reducerea oxi­dului de fier și exploatarea mai ra­țională a secției de var. (Agerpres)

Tosc», 19,30 : Teatrul de Operă si Balet al R.P.R. ;
»ii ■ > amor Vicleniile lui Sca 
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88□ ragiale" g ret, 19.30

20 : Tă- note Mu-
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S-a încheiat prima fază a lucrărilor 
Comitetului celor 18 pentru dezarmare14 lu-GENEVA 14 (Agerpres). — La Iunie s-a încheiat prima fază a crărilor Comitetului celor 18 state pentru dezarmare care a anunțat în­treruperea lucrărilor sale pentru o lună.La cea de-a 56-a plenară a comi­tetului, ultima înainte de întreru­peri, multe delegații și-au exprimat dorința să facă într-o formă sau alta bilanțul lucrărilor Comitetului celor 18 pentru dezarmare care au durat trei luni Au luat fanții Bulgariei, U.R.S.S., Canadei, maniei. Poloniei, Mexicului, Etiopiei.Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zo­rin, a caracterizat pe scurt situația internațională in care și-a'’ desfășu­rat lucrările comitetul.Discutarea în comitet a proiectului de tratat prezentat de guvernul so­vietic și a schiței principalelor pre­vederi ale tratatului prezentate de Statele Unite, a arătat V. A. Zorin, a scos la iveală existența unor di­vergențe serioase. Motivul divergen­țelor decurge din deosebirea care există în feiul de a aborda proble­mele fundamentale hotărîtoare care stau la baza dezarmării generale și totale.Poziția Uniunii Sovietice și a ce­lorlalte țări socialiste este determi­nată de năzuința de a obține rezol­varea rapidă și radicală a problemei dezarmării, de a înlătura in primul rînd fără întîrziere primejdia izbuc­nirii unui război nuclear care pla­nează asupra popoarelor.Cu totul alta este poziția S.U.A. și a aliaților lor din blocurile mili­tare occidentale, a spus în conti­nuare V. A. Zorin.Dezarmarea generală și totală nu poate fi realizată fără a se încheia un tratat care să prevadă obligații ferme, o dată precisă, trecerea con­tinuă garantată de la o etapă la alta. S.U.A. obiectează împotriva acestor condiții de cea mai mare importanță ale tratatului. Fără interzicerea și lichidarea totală a armei nucleare nu poate fi vorba de dezarmarea gene­rală și totală. S.U.A. însă nu sînt dispuse să își ia asemenea obligații.Un acord este cu neputință atunci cînd una din părți caută să obțină avantaje militare, încearcă să men-

cuvîntul reprezen-S.U.A., Angliei, Cehoslovaciei, Bir- Indiei, Romîniei,

dezarmării to-țină pînă la sfîrșitultale, nu numai mijloacele de agre­siune nucleară, ci și capetele de pod pentru agresiuni, bazele militare străine de pe teritoriile altor țări, din apropierea teritoriilor partene­rilor lor. Această tendință reiese în mod clar din programul de măsuri, din întreaga poziție a S.U.A.
Cuvintarea rostită

nu ne-au acord cu- de dezar- a Statelor împiedicat interzicere

Luind cuvîntul, șeful delegației R.P. Romine, G. Macovescu a trecut în revistă rezultatele primei părți a lucrărilor conferinței și a scos in evidență problemele cărora nu li s-a putut găsi o soluție După ce a sub­liniat că în cursul celor trei luni de tratative au fost expuse pozițiile părților referitoare la măsurile de dezarmare, preconizate în cele două documente prezentate comitetului de către delegațiile U.R.S.S. și S.U.A., G. Macovescu a spus : Din păcate însă, tratativele noastre putut conduce la nici un prinzînd măsuri concrete mare. Atitudinea rigidă Unite și Marii Britanii a încheierea unui tratat dea experiențelor cu armele nucleare.Comitetul plenar — a declarat în continuare delegatul romin — nu a putut să-și ducă la îndeplinire sar­cina de a redacta o declarație îm­potriva propagandei de război, deoa­rece amendamentele propuse de gu­vernul sovietic, cu scopul de a îm­bunătăți declarația, de a-i da un conținut corespunzător realității și necesităților internaționale, au în­tâlnit rezistența delegatilor occiden­tali. Analizînd situația trebuie să constatăm că există serioase diver­gente intre poziția țărilor socialiste și poziția statelor occidentale și a- cestea în probleme de bază. Ar fi greșit să ne legănam pe firul sub­țire ai iluziilor și să cocoloșim di­vergentele dintre noi.Referindu-se la problema interzice­rii armelor nucleare, reprezentantul R.P. Romine a spus : „A interzice și a distruge arma nucleară, a lua măsuri radicale pentru a pune capăt posibilității izbucnirii clear — iată primul portant obiectiv de unui război nu- și cel mai im- atins în cadrul

I

I

ce năzuiesc sincer spre crea- normale în lume, pună capăt cursei salveze popoarele
Cei rea unor condiții cei ce vor să se înarmărilor și să de nenorocirile unui război atomic îngrozitor, a declarat V. A. Zorin în încheiere, trebuie să facă totul pen­tru ca evenimentele să urmeze o altă direcție.

de G. Macovescuobiectivului general al înfăptuirii dezarmării generale și totale.„Este necesar — a spus în în­cheiere G. Macovescu —- ca guvernul Statelor Unite să adopte o nouă po­ziție, să accepte în mod clar și fără echivoc obligații concrete în vederea interzicerii tuturor armelor nucleare. Popoarele așteaptă fapte. Dar dacă vom continua să auzim bubuiturile exploziilor din Pacific și din spațiul cosmic, dacă amenințările de război vor răsuna din ce în ce mai des și vor fi proferate de personalități din cele mai influente din statele occi­dentale, atunci discursurile rostite aici de către reprezentanții puterilor vestice nucleare nu vor avea nici cea mai mică rezonantă. Este o da­torie a noastră, a celor ce lucrăm în acest comitet, să luptăm cu ener­gie pentru înlăturarea acelor con­cepții care împiedică realizarea de­zarmării generale și totale sub con­trol internațional, care pun piedici în calea dorinței sutelor de milioane de oameni de a trăi într-o lume fără războaie."Următoarea ședință plenară a co­mitetului va avea loc la Geneva la 16 iulie 1962.

La bursa cDin New York

Continuă să scadă cursul acțiunilorNEW YORK 14 (Agerpres). — BURSA DIN NEW YORK A MARCAT 
MIERCURI, IN CONTINUARE, SCĂDERI CARE AU COBOR1T PREȚURILE 
SUB NIVELUL MINIM ATINS LA 28 MAI. La închidere s-a constatat o 
reducere generală de 6,9 puncte a indicelui Dow-Jones, care a ajuns 
la 574,04 (lață de 576,93 înregistrat la 28 mai la închidere). ACESTA 
ESTE INDICELE CEL MAI SCĂZUT ÎNREGISTRAT LA ÎNCHIDERE 
IN CADRUL TENDINȚEI GENERALE DE SCĂDERE MANIFESTATE LA 
BURSA DIN NEW YORK INCEPIND DIN 13 DECEMBRIE 1961. Cele mai mari scăderi au înregistrat miercuri acțiunile lui „American Telephone ■and Telegraph", „Union Carbide", „Procter and Gamble", „Internatio­nal Harvester". OSCILAȚIILE BURSEI DIN NEW YORK SINT CONSI­
DERATE CA UN SIMPTOM ALARMANT AL SITUAȚIEI ECONOMIEI 
S.U.A.După cum relatează FRANCE PRESSE, declarațiile făcute de mi­nistrul de finanțe, Dillon, care a încercat să liniștească opinia publică americană afirmînd că tendința de scădere a acțiunilor nu constituie decît „o revenire la normal", „nu au avut nici o influență asupra mo­
ralului bursei". Panica și neliniștea maniiostate în Wall Street s-au 
tradus in mod concret miercuri prin vinzarea a 5.850.000 de acțiuni, 
dintre care peste un milion 
chldere.

in ultima jumătate de oră înainte de în-

★LONDRA 14'(Agerpres).cursul acțiunilor ACȚIUNILOR A SCĂZUT DIN NOU ȘI LA BURSA DIN LON­DRA. Scăderea cursului acțiunilor a continuat toată dimineața și prînz. După cum relata ziarul FINANCIAL TIMES", indicele nilor a cu 3,5 numai scăzut velul crahul

la Bursa ★— După scăderea simțitoare înregistrată de din Wall Street, LA 13 IUNIE CURSULBRUSC --------------------------------------------------
spre „THE acțiu- scăzut nivel30 de mari societăți a puncte, atingînd un cu 1,4 puncte peste cel mai nivel al anului, și anume ni- înregistrat la 29 mai, după de la Bursa din Wall Street.

Cind strategii Pen elaborau programul lor explozii ameri

I

Pentagonului1 actuale- . .. americane cuarma nucleară, ei nu se gîndeau desigur, nici un moment, să le eșa­loneze astfel îneît să se desfășoare
Referindu-se la defectarea rachetei ame­

ricane purtătoare a bombei cu hidrogen 
„New York Post" scrie că cei vizați „trebuie 
să cintărească cu toată seriozitatea învăță­mintele exploziei deasupra insulei Johnston".

învățăminte...
Desen de CIK DAMAD1AN

alternativ cu ex­ploziile nu mai puțin puternice de la bursa din Wall- Street. Cu sau fă­ră planificare, lu­crurile se petrec tocmai astfel. Luni11 iunie la bursă s-a înregistrat o nouă scădere de 6,44 de puncte, la12 iunie o scăde­re bruscă și mai ascuțită de 14,23 de puncte, iar la13 iunie încă o scădere de 6,90 puncte. Dacă to­talizăm, vedem că în decurs de trei zile s-a înregis­trat o scădere de 27,57 puncte, ceea ce depășește cu mult scăderea pe­trecută într-o sin­gură zi la sfîrși­tul lunii mai, ast­fel că acțiunilor triale au velul celjos din perioada postbelică. Scăde­rile la bursă au fost precedate, însoțite și urmate ăe explozii nu­cleare în Pacific. Pură coincidență, s-ar putea spune. Nu tocmai atât de „pură" dacă pri­vim aceste feno­mene cu alți ochi decît cei ai pla­nificatorilor de la Pentagon. Evident cele două tipuri de explozii pu-

prețurile indus- atins ni- mai de

Vineri 15 iunie 1962Romînia libera

Uganda va deveni independenta in acest an

I

LONDRA 14 (Agerpres). — La Londra s-a deschis conferința pen­tru acordarea independenței terito­riului Uganda. La conferință parti­cipă guvernatorul Ugandei, Walter Coutts, primul ministru al Ugandei. Milton Obote, pre­cum și ministrul coloniilor al An­gliei, Reginald Ma- udling. La Londra se află, de ase­menea, și condu­cătorii celor patru regate care intră în componența Ugandei (Bugan- da, Ankole, Bu- nyoro și Toro).Conferința, care urmează să dure­ze pînă la sfîrșitul lunii, trebuie să stabilească aranja­mentele finale In vederea proclamă rii Ugandei teri­toriu independent pînă Ia 9 brie. După știe, acest fost hotărît ferința cu la viitorul
octom- cum sc lucru a la con- privireUgan-

dei, care a avut loc in octombrie trecut la Londra. Un prim rezultat al acestei conferințe a fost acordarea dreptului de auto-guvernare terito­riului Ugandei la 1 Martie.
paniai intimidați de represiunile franchisteMADRID 14 (Agerpres). — Ziarul „L“HUMANITE“ relatează că munci­torii de la două mari întreprinderi din Bilbao, al căror număr se ridică la cîteva mii, au declarat din nou grevă în vederea obținerii majoră­rii salariilor și în semn de protest împotriva măsurilor de represiune la care sînt supuși de autoritățile franchlste.„Majorarea salariilor promisă de patronat cu prilejul recentelor gre­ve, care au paralizat aproape în­treaga economie spaniolă, a rămas la Bilbao doar o vorbă goală", se spune, printre altele, într-un mani­fest publicat de o serie de organiza­ții progresiste din Bilbao și provin­cia Biscaya, interzise de autorități­le franchiste. Manifestul reaminteș­te, că „sute de muncilor! au fost arestați, maltratați și torturați de poliție și jandarmerie. Mulți dintre
în citeva

Puternică manifestație 
împotriva S.U.A. în SalvadorSAN JOSE 13 (Agerpres). — După cum transmite agenția PRENSA LA­TINA, IN CAPITALA SALVADORU­LUI A AVUT LOC O PUTERNICA MANIFESTAȚIE ÎMPOTRIVA S.U.A. Mii de locuitori ai orașului s-au adu­nat in fata expoziției S.U.A. din San Jose pentru r- protesta împotriva so­sirii în Salvador a lui Teodoro Mos- coso. șeful programului american „Alianța pentru progres" în momen­tul cînd Moscoso a sosit la inaugu­rarea expoziției, el a fost întâmpinat cu fluerături și huiduieli de mulțime. Poliția a arestat pe con ducătorii de. monstrației.

PEKIN 14 (Agerpres). — Guvernul 
Republicii Populare Chineze a dat 
publicității o declarație în legătură 
cu acordul cu privire la formarea 
unui guvern provizoriu în Laos. In 
declarație se subliniază că înțelege­
rea deplină între cei trei prinți lao- 
țieni în problema formării guvernu­
lui provizoriu și semnarea acordului 
cu privire la tratativele dintre ei re­
prezintă o victorie de seanță a po­
porului laoțian, în lupta penltu pace, 
independență și neutralitate. ’

Acordul dintre cei trei p/inți, se 
spune în declarație, constituie un 
important progres în reglementarea 
pașnică a problemei laoțiene. Acest 
acord asigură poporului laoțian con­
diții prielnice pentru traducerea in 
viață a năzuințelor lui la pace, inde-

CAIRO 14 (Agerpres). — La 13 iu­nie. Comitetul internațional pentru ajutorarea Congoului și Algeriei, a anunțat la Cairo crearea unui cole­giu de juriști din țările afro-asiatice pentru apărarea lui Antoine Gizenga, la procesul înscenat acestuia, care va avea loc la Leopoldville luna a- ceasta. Din componența colegiu­lui fac parte reprezentanți ai juriști­lor din R.A.U.. Mali, India, Japonia, Cuba si Guineea.In declarația Comitetului interna­tional pentru ajutorarea Congoului și Algeriei dată publicității cu acest prilej se scrie: „Parlamentul, congolez, sub o puternică presiune din partea imperialiștilor și a guvernului Adou- la, i-a ridicat recent lui Gizenga imu­nitatea parlamentară pentru a-1 de­feri justiției sub învinuirea că a or­ganizat o lovitură de stat, și a cerut

pendență și neutralitate. Astăzi, cind 
se întrevede rezolvarea pașnică a 
problemei laoțiene, se spune în de­
clarație, este de datoria tuturor țări­
lor și popoarelor iubitoare de pace 
să depună noi eforturi pentru a ob­
ține ca reglementarea pașnică a pro­
blemei laoțiene să constituie începu­
tul destinderii 
sud-est.

Guvernul 
declarație, 
mod sincer 
neva pentru reglementarea proble­
mei laoțiene va fi încheiată cu suc­
ces, iar năzuințele de pace, indepen­
dență și neutralitate ale poporului 
laoțian vor fi în curînd traduse în 
viață.

în întreaga Asie de

Chineze, se spune în 
speră în

R.P.
în încheiere, 
că Conferința de la Ge-

guvernului belgian să trimită trei ju­decători pentru a conduce procesul, în același timp, s-a refuzat acordarea vizei de intrare în tară avocaților care doresc să pledeze în apărarea lui Gizenga si care sprijină indepen­denta și unitatea Congoului. Toate acestea demonstrează că judecarea lui Gizenga va avea un caracter co­lonialist.Comitetul internațional pentru părarea Congoului și mă popoarele Africii, ricii Latine, guvernele iubitoare de libertatetreagă să acorde sprijin juriștilor afro-asiatici pentru apăra­rea lui Gizenga.
a-Algeriei chea- Asiei și Ame- si popoarele din lumea în- colegiului

PARIS 14 (Agerpres). — Ministrul Afacerilor Externe al Franței. Couve de Murville. a făcut la 13 iunie în Adunarea Națională a Franței o de­clarație cu privire la orientarea ticii externe a guvernului.Principala parte a declarației Couve de Murville a consacrat-o blemelor „construcției Europei", a lăudat în fel si chip Piața comună, el a recunoscut că relațiile dintre participantii la Piața comună nu sînt nici pe departe dintre cele mai bune. După cum reiese din declarația sa. divergențele se referă nu numai la căile si metodele de „Unire a Euro­pei", ci si la aderarea Angliei la Piața comună. Deși a salutat intrarea An­gliei în Piața comună. Couve de Mur­ville a lăsat să se înțeleagă, evident, că Franța preferă ca numărul parti- cipanților la „Europa unită" să fie strict limitat la actuala componentă. Potrivit declarației sale, „această Eu­ropă unită (fără Anglia — n.r.) va fi desigur mai modestă. însă mai unită".

poli-sale, pro- Deși

ei au fost deportați în provincii în­depărtate".Manifestul relevă că în semn de protest împotriva represiunii fran- chiste, metalurgiștii din provincia Biscaya încetează lucrul timp de citeva ore pe zi. Ei cer eliberarea muncitorilor arestați cu prilejul re­centelor greve. In Asturia, minerii din bazinul Mieres au declarat din nou grevă cerînd majorarea sala­riilor și eliberarea tovarășilor lor Lupta pentru eliberarea muncitorilor arestați pentru că au luat parte la grevă continuă și în alte regiuni ale Spaniei sub cele mai diverse forme ca, de pildă, greve perlate ; oprirea lucrului o dată sau de două ori pe zi ; manifestații in fața întreprinde­rilor ; trimiterea de delegații la guvernatorii provinciilor pentru a formula revendicări și a rarea greviștilor arestați mavolnic. cere elibe- In chip sa­
r t• Filiala din Gruzia a Asociației de 

prietenie sovieto-romînă, Institutul 
de teatru Rustaveli și Institutul pe­
dagogic au organizat o seară consa­
crată semicentenarului scriitorului 
romin I. L. Caragiale (TASS).• La 14 iunie al Kremlinului a rea următoarelor vieto-sencgalezc : cial, acordul cu privire la colabo­rarea economică și tehnică, con­venția cu privire la colaborarea culturală si comunicatul sovieto-senegalez. (TASS1.® Ședința din 14 iunie a Generale a O.N.U. la care sc discute problema Rhodesiei de sud a fost amînată. (Ag.).• Miercuri s-a încheiat la Gorki primul Festival de muzică contem­porană din Uniunea Sovietică. la care au luat parte cei mai de seamă compozitori și muzicanți sovietici.• Generalul Thanom Kittikachon, ministrul de Război al Tailandei, a declarat că în momentul de fată nu există planuri care

in marele Palat avut loo semna- documente so- acordu! corner-
comunAdunării urma să

să prevadă retra-

de la fron-

de Externe francezExterne francez a..Europei statelor"Ministrul afacerilor apărat concepția elaborată de de Gaulle, declarînd că această „Europă" trebuie să aibă o politică externă și militară comună pentru a încerca să devină „un par­tener egal al S.U.A." în cadrul Uniunii atlantice.Referindu-se Ia Pactul nord-atlantic, Couve de Murville s-a pronunțat în favoarea reorganizării N.A.T.O.. al cărei scop ar consta, după părerea lui, în aceea ca Franța să aibă un rol conducător egal alături de S.U.A. și Anglia.

gerea trupelor tailandeze tiera cu Laosul în legătură cu sem­narea acordului de către prinții lao- țieni cu privire la formarea guvernu­lui de coaliție. (Reuter).• La 13 iunie, mai multe mii do metalurgiști de la uzinele si­derurgice Fives-Lille au organi­zat, la apelul Confederației Ge­nerale a Muncii, un miting și o demonstrație de protest pe străzile orașului Lille. împotriva hotăririi conducerii uzinei de a concedir. 850 de muncitori. Timp și jumătate, in întreaga crul a încetat. (Ag.).• Președintele Consiliului niștri al U.R.S.S., Nikita Hrușciov, a primit la 14 iunie la Kremlin dele­gația Seimului polonez în frunte cu mareșalul Seimului, Czeslaw Wycech. care vizitează Uniunea Sovietică la invitația Sovietului U.R.S.S. (TASS).• Senatul american miercuri un proiect văzind alocarea unei 4S.5BC.OGC.OOO dolari pentru militare. Această cifră reprezintă un record fără precedent in timp de pace. (F.F.).• Deputății Brilakis, L. Kirkos și un grup de aiți deputați ai Uni­unii Democrate de Stînga din Grecia (E.D.A.) au depus o inter­pelare în parlament în care pro­testează împotriva măsurilor re­presive adoptate în ultima vreme de direcția închisorii de pe insula Egina față de Manolis Glezos și alți deținuți politici care se află în această închisoare. (TASS).• Mai multe sute de demonstranți 
s-au adunat in fața tribunalului din 
Zanzibar, unde se judecă procesul 
intentat de autoritățile coloniale lui 
Abdul Rahman 
rul general al 
din Zanzibar, 
ordinii publice.cu brutalitate pentru a risipi demon­strația. Numeroși participanți au fost 
răniți. (Ag.)

de o oră uzină lu-de Mi-
Suprem ala aprobat de lege pre­sume de credite

Muhammed, secreta- 
Partidr.lui naționalist 

acuzat de încălcarea Poliția a intervenit

contînuă acțiunile teroriste

teau să aibă loc nu alternativ, ci la distanțe mari una de alta, complet separate în timp. Dar, există o legă­tură strînsă, intimă, între instabili­tatea și agravarea semnelor nega­tive în economia americană, sem­nalate de oscilațiile bursei din Wall- Street, și încercarea marilor mono­poluri de a ieși din impas pe seama unei noi intensificări a cursei înar­mărilor, semnalată de oscilațiile ra­dioactive din Pacific.Pentru mulți americani nu a fost nevoie nici măcar de primul sem­nal de alarmă tras de crahul bur­sier din 28 și 29 mai pentru a con­chide că asupra economiei ameri­cane se string nori întunecați. Mar­shall Loeb, redactorul șef adjunct al rubricii financiare a revistei „Time", scria după crah : „întreaga dezbatere despre creșterea concu­renței străine, despre fuga aurului, despre îngustarea marjei profituri­lor... a arătat clar națiunii ameri­cane că anii verzi ai creșterii eco­nomice, ai profiturilor grase și ai dominării lumii afacerilor de către Statele Unite au luat sfîrșit, cel pu­țin temporar". După cum este bine știut dezbaterea desfășurat încă cu mult timp îna­inte ca bursa să dea semne de obo­seală. Zguduirile bursiere nu fac de- cît să ia și ele cuvîntul în cadrul dezbaterii, prevestind, în felul lor propriu, lucruri și mai rele.Care a fost răspunsul monopoluri­lor americane și al exponenților lor la problemele ridicate de această situație ? Nu trebuie să-l căutăm neapărat In discursuri sau în studii speciale cu privire la dezvoltarea economiei americane. Răspunsul este dat de sumele uriașe pompaie prin intermediul bugetului în secto­rul industriei de armament. Și dacă în alte probleme mai putem con­stata uneori divergențe între gu­vernul Statelor Unite și Congres, în domeniul cursei înarmărilor asistăm la o supralicitare demnă de o cauză mai bună. Guvernul a propus pen­tru anul fiscal care începe la 1 iulie un buget militar record, iar la 13 iunie Senatul a aprobat cu 522 lioane de dolari mai mult decît cerut. Aceasta nu dovedește de cit de puțin zgîrciți sînt domnii

a început și s-a i

i

infhiienți sînt de armament, îneît s-au alocat

mi- s-a tel, se-

natori, ci cit de vocații trusturilor mers pînă acolo bani chiar pentru armament con­siderat de ministrul de Război McNamara ca lipsit de perspectivă, supus învechirii. Așadar, producă­torii acestui tip de armament au avut un cuvtnt mai greu.Cînd își aruncă privirile spre ce­rul nemărginit de deasupra ocea­nului, denumit încă, probabil doar din obișnuință, „Pacific", reprezen­tanții monopolurilor americane pot descifra în fumul fiecărei ciuperci nucleare, miliardele care urmează să le încaseze, pentru că acestea sînt doar experiențe, iar tipurile de arme ce urmează să fie create pe baza lor vor însemna tot atâtea co­menzi de mărfuri aducătoare de moarte. Caracterizînd din acest punct de vedere sensul actuale­lor experiențe americane, ziarul „Pravda" setia următoarele, într-un articol semnat Observator: ..înfața succeselor uriașe incontestabile ale țărilor comunității socialiste, condu­cătorii lagărului imperialist, orbiți de ură chiar și lață de cuvîntul „so­cialism", ar vrea să prescrie lumii drept medicament tămăduitor nar­coticul cursei iără de sfîrșit a înar­mărilor. Numai astfel și nu altfel pot fi apreciate actualele acțiuni ale militarismului american".în săptăminile care au urmat crahului înregistrat la sfîrșitul lunii mai la bursa din Wall-Street tema dominantă a preocupărilor cercu­rilor politice și economice ameri­cane a constituit-o problema mă­surilor necesare prevenirii unor noi zguduiri. Ziarul „New York Times" semnala existența unui curent care crede că, „cea mai bună cale pen­tru stimularea creșterii economice este ca guvernul să pompeze în e- conomie mai mulți bani decît scoate, pe scurt, să creeze un de­ficit bugetar, fie prin masive chel­tuieli guvernamentale, fie prin re­ducerea substanțială a impozitelor". Deficitul bugetar înseamnă inflație, deci spolierea micului consumator, iar reducerea impozitelor pe profi­turile corporațiilor a șl fost anunțată ca o măsură de viitor. Ar fi sufi-

a-S-a cient să se reducă cheltuielile mi­litare, pentru a se găsi sursa unoT investiții în economie fără defieft bugetar. Tocmai preconizarea defi­citului ca mijloc de stimulare a eco­nomiei în condițiile unor cheltuieli militare astronomice, demonstrează că se caută doar noi resurse pen­tru finanțarea cursei înarmărilor. Concluzia este impusă și de faptul că, in același timp, senatul, același senat care manifestă atita genero­zitate în ce privește bugetul militar, ridică obstacole serioase în calea oricărei măsuri pentru finanțarea cheltuielilor cu caracter social.Iată deci, pentru ce Statele Unite, sfidînd rațiunea, cererile popoare­lor, continuă experiențele cu arma nucleară și, concomitent, la confe­rința dezarmării de la Geneva, care și-a întrerupt ieri lucrările, blo­chează orice acord de fond. In același sens trebv.ie interpretat și acordul secret dezvăluit miercuri de agenția France Presse, încheiat de Statele Unite cu aliații săi occi­dentali, cu privire la măsuri spe­ciale pentru salvarea prăbușirii dolarului. Punctul unu al acestui a- cord prevede cumpărarea de mate­rial de război din S.U.A. de către Germania occidentală și alți aliați, In valoare de sute de milioane de dolari.Nu se poate constata nici o di­ferență între jocul speculativ, febril, al agenților de bursă, în aceste zile de panică bursieră și jocul înfier- bîntat al politicienilor speculanți care leagă speranțele lor de supra­viețuire politică și socială de mele aducătoare de moarte. Iar geata graficului publicat după cheierea tranzacțiilor de ieri de rul „Wall Street Journal" indică și pentru unii și „ pentru alții, aceeași perspectivă de viitor : In jos, tot mai în jos. Forțele sănătoase ale ome­nirii, atât In economie cit și în po­litică, sînt mult prea puternice pen­tru ca indicii viitorului să poată prevesti ceva mai bun capitalismu­lui și remizierilor săi din domeniul politic, militar și economic.
N. LUPU

PARIS 14 — Corespondentul Ager­pres transmite : Fasciștii din O.A.S. își continuă metodic atacurile cu bombe împotriva instituțiilor publice ale marilor orașe ale Algeriei. După atacul banditesc asupra universității din Alger, numeroase alte școli și instituții au fost în mod sistematic distruse. La 13 iunie, la Alger au avut loc 20 de explozii soldate cu distrugerea a trei școli, o farmacie, patru magazine deținute de musul­mani, un colegiu tehnic, precum și instalațiile radar ale aerodromului din Alger.Pe măsura apropierii datei de 1 iulie, ziua referendumului cu privi­re la autodeterminarea Algeriei, se intensifică și represiunile dezlănțui­te de poliția franceză împotriva al­gerienilor care locuiesc în Franța, Ca și în zilele precedente s-au pro­dus asemenea atacuri în diferite car­tiere periferice ale Parisului, precum și în anumite orașe din apropierea capitalei, mai ales la Nanterre și în

alte localități din provincie, aprecierile ziarului „L'HUMA-multe DupăNITE“, pînă în seara zilei de 13 iu­nie in urma acestor atacuri ale po­liției franceze au fost răniți peste 200 de algerieni, iar alți patru au fost omorîți cu o cruzime nemaiîn­tâlnită prin lovirea cu patul puștii și cu bastoanele de cauciuc.
Comerț cu sclavi 

la frontiera 
paraguayano-brazilianăRIO DE JANEIRO 14 (Agerpres). — „Se vînd oameni la frontiera cu Pa­raguay", relatează revista braziliană „O CRUZEIRO".

Pe baza mărturiilor și relatărilor 
culese la fața locului, reporterul bra­
zilian expune metodele acestui nou 

trafic de sclavi. De 
o parte a frontie­rei, în Brazilia, se 
găsesc mari pro­
prietari de pământ, 
așa numiți „fazen- 
deiros", cărora le lipsesc brațe de 
muncă. De cealaltă 
parte, în Para­
guay, există o mul­
țime de muncitori 
fără lucru. Trafi­
cantul, pe care lo­
calnicii îl numesc 
„o gato", își așteap­
tă prada la circiu- 
mile de pe margi­
nea șoselei. Celor 
ce se lasă amăgiți, li se dă să semne­
ze un contract ima­
ginar și apoi sînt 
îmbarcați în cami­
oane. Pe drum, „o 
gato" aranjează 
astfel lucrurile in­
cit familiile să fie 
separate, el păs- 
trînd numai pe 
bărbați care, la so­
sire, sînt vîndiuți. 
Ei nu au apoi nici 
un mijloc de a se elibera căci sosesc 
la destinație gata 
îndatorați, „o gato“ 
avînd grijă să-i în­
carce cu „cheltuieli 
de transport". Ma­
joritatea dintre cei 
„angajați" neavînd 
acte de identitate, 
nu îndrăznesc să 
se plingă la auto­
rități și să denunțe 
acest trafic.
” - ----
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